
1．この数学演習は，Ｓ判とＬ判で構成されています。

・Ｓ判は，学習がすんだ後に行い，基本的な指導内容の理解を段階的に評価する

ために使ってください。

問題文の下に解答を載せました。折ったり切ったりして，自己採点などにご利用ください。

・Ｌ判は，単元終了時や学習終了時から少し時間をおいて行い，定着度の評価に

使ってください。また，解答裏面に，教科書�力をつけよう�に相当する挑戦

問題を掲載しました。生徒の状況に応じて扱ってください。

2．答えの欄が設けてありますが，途中の考え方も評価するようにしてください。

相互採点，自己採点ができるように答えの欄が設けてあります。しかし，個々

の思考の過程を評価することも重要なことですので，工夫した活用をお願いしま

す。また，示した解答・解説は模範例であり，他にも正しい答え方，方法があり

ます。よろしくご指導ください。

〈お願い〉・このテストをさらによいものにするため，ご意見，問題点やこのテス

トを使っての研究実践記録を各地区三河教育研究会数学委員，また

は，事務局附属岡崎中学校数学科研究室（ＴＥＬ0564－51－3637）
（ＦＡＸ0564－54－4518）

までおよせください。

数 学 演 習 2
令和7年 教 師 用

数学演習使用上の留意点

愛 知 教 育 文 化 振 興 会
三 河 教 育 研 究 会
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２年数 学 演 習令和７年度

〔啓林館：未来へひろがる数学２（令和７年度）準拠〕

章 節 Ｓ判 Ｓ判解答 Ｌ判 Ｌ判解答 Ｌ判解説

復 習 １ １ １

１
式
の
計
算

１ 式の計算 １， ２， ３ １， ２， ３

２ ２ ２２ 文字式の利用 ４ ４

章末

２
連
立
方
程
式

１ 連立方程式 ５， ６ ５， ６

３ ３ ３２ 連立方程式の利用 ７ ７

章末

３
一
次
関
数

１ 一次関数とグラフ ８， ９（※１）， １０ ８， ９， １０

４（※１） ４ ４
２ 一次関数と方程式 １１（※１） １１

３ 一次関数の利用 １２（※１） １２

章末

４
図
形
の
調
べ
方

１ 平行と合同 １３， １４ １３， １４

５ ５ ５
２ 図形の性質の利用

１５ １５
３ 証明

章末

５
図
形
の
性
質
と
証
明

１ 三角形 １６， １７ １６， １７

６ ６ ６
２ 四角形 １８， １９（※１） １８， １９

３ 図形の性質と証明の利用 １９（※１） １９

章末

６
場
合
の
数
と
確
率

７
箱
ひ
げ
図
と
デ
ー
タ
の
活
用

１ 場合の数と確率 ２０， ２１ ２０， ２１

７（※１） ７ ７

２ 確率の利用 ２１ ２１

章末

１ 箱ひげ図 ２２（※１） ２２

章末

学年のまとめ ８ ８ ８

※１：定規が必要
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１

―答えは右にかきなさい―
1 次の多項式は何次式ですか。
⑴ ��������

⑵ ��������������

2 次の式の同類項をまとめなさい。
⑴ �����������

⑵ ��������������

3 次の 2つの式をたしなさい。また，左の式から右の式をひきなさい。
������，�����

4 次の計算をしなさい。
�����

�������
⑴ ���

�������
⑵

1
⑴ 二次式 ⑵ 三次式
2
⑴ ������ ⑵ ���������
3
（たす）���� （ひく）�������
4
⑴ ���� ⑵ ����

1章 式 の 計 算
1－1

1

⑴

⑵

2

⑴

⑵

3

たす

ひく

4

⑴

⑵

教科書 Ｐ12～17

／8
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ２―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ２

―答えは右にかきなさい―

1 次の計算をしなさい。

⑴ �������

⑵ �������������

⑶ ������������������

⑷ �
��������

�
�������

⑸ ����
� �������

2 �����，��
�
�のとき，次の式の値を求めなさい。

���������������

1
⑴ ������ ⑵ ������ ⑶ ������

⑷ �����
�� または �

����
�
�� ⑸ ����

� または �
���

2
��

1章 式 の 計 算
1－2

1

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

2

教科書 Ｐ18～20

／6

見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ３―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ３

―答えは右にかきなさい―

1 次の計算をしなさい。

⑴ ��������

⑵ �
��������

�

⑶ ����������

⑷ � ����
�������

⑸ ������������������

1
⑴ ����� ⑵ ��� ⑶ ����または�

�
� ⑷ � ��� ⑸ �����

1章 式 の 計 算
1－3

1

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

教科書 Ｐ21～23

／5
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ４―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ４

―答えは右にかきなさい―

1 連続する 3つの整数の和は 3の倍数となります。

その理由を， をうめて説明しなさい。

（説明）

�を整数とすると，連続する 3つの整数は，小さい方から順に，

�， ア ， イ と表される。

このとき，これらの数の和は，

��� ア ��� イ �
� ウ

��� エ �
エ は整数だから，�� エ �は 3の倍数である。

したがって，連続する 3つの整数の和は， 3の倍数である。

2 次の等式を，〔 〕内の文字について解きなさい。

⑴ ������ 〔�〕

⑵ ������
�� 〔�〕

⑶ �������� 〔�〕

1
ア ��� イ ��� ウ ���� エ ���
2
⑴ ������ ⑵ ������� ⑶ �������または ��

����
�

1章 式 の 計 算
2－1

2

⑴ ��

⑵ ��

⑶ ��

1

ア

イ

ウ

エ

教科書 Ｐ24～31

／7
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ５―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ５

―答えは右にかきなさい―

1 次のア～ウのうち，�，�の値の組（ 2， 3）が解である

連立方程式を選びなさい。

ア
�
��
��

������
�����

イ
�
��
��

�������
�������

ウ
�
��
��

�������
������

2 次の連立方程式をそれぞれ加減法で解きました。

にあてはまる数や式を答えなさい。

1
ウ
2
⑴ ア �� イ 9 ⑵ ウ ������� エ �����

⑴
�
��
��

���������……①
������� ��……②
①から②の両辺をひくと，

���������
��������� ��

ア ����
����

����を②に代入すると，
イ ������

�������
���

��，������，��

⑵
�
��
��

����������……①
������ ��……②

①� 3 ウ ����…①′
②� 2 ���������……②′
①′�②′ �����

���
��� を①に代入すると，

エ ����
��������
�����
����

��，�����，���

2章 連 立 方 程 式
1－1，1－2（1）

2

⑴

ア

イ

⑵

ウ

エ

1

教科書 Ｐ36～44

／5
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ６―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ６

―答えは右にかきなさい―

1 次の連立方程式をそれぞれ代入法で解きました。

にあてはまる数や式を答えなさい。

2 次の連立方程式を解きなさい。
�
��
��

�������
������������

3 方程式 ���������������を解きなさい。

1
⑴ ア �� イ 4 ⑵ ウ ��� エ �����
2
��，�����，��
3
��，�����，���

������� ……①
⑴
�
��
��
���� ……②

②を①に代入すると，
������ ア ���

�������
���

���を②に代入すると，
���� イ
���

��，�����，��

������� ……①
⑵
�
��
��
����� ……②

②を�について解くと，
�� ウ ……②′
②′を①に代入すると，
�� ウ ������

エ �����
����

����を②に代入すると，
�����
���

��，�����，���

2章 連 立 方 程 式
1－2（2）

2

��，���( , )

1

⑴

ア

イ

⑵

ウ

エ

3

��，���( , )

教科書 Ｐ44～48

／6

見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ７―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ７

―答えは右にかきなさい―

1 ある商店街で，スイカとメロンを買いました。定価で買うと，代金の

合計は 5000円ですが，スイカは定価の 10％引き，メロンは定価の 20％

引きだったので，代金の合計は 4300円でした。スイカの定価を�円，
メロンの定価を�円として，次の問いに答えなさい。

⑴ 下の表の①～④にあてはまる式や数を答えなさい。

スイカ メロン 合計

定価（円） ① � 5000

実際に払った
代金（円） ② ③ ④

⑵ �，�についての連立方程式をつくりなさい。

⑶ スイカとメロンの定価をそれぞれ求めなさい。

1
⑴ ① � ② ��

���� ③ ��
���� ④ 4300

⑵ �
��
��

��������
��
�����

��
���������

⑶ スイカ 3000円 メロン 2000円

2章 連 立 方 程 式
2－1

1

⑴

①

②

③

④

⑵

⑶

スイカ

円

メロン

円

教科書 Ｐ49～55

／7
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ８―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ８

―答えは右にかきなさい―

1 次のア～カの中から一次関数であるものをすべて選び，記号で

答えなさい。

ア ������ イ �����

ウ ������� エ ����

オ �� �� カ ������

2 一次関数 �������について，次の問いに答えなさい。
⑴ �の値が 2から 5まで増加するときの，�の増加量と
�の増加量をそれぞれ求めなさい。

⑵ 変化の割合を答えなさい。

⑶ �の増加量が 2のときの�の増加量を求めなさい。

3 次のア～オの一次関数のうち，�の値が増加するとき�の値が
減少するものをすべて選び，記号で答えなさい。

ア ����� イ �����

ウ ������� エ ��������

オ ������

1
ア，ウ，エ
2
⑴ �の増加量 3 �の増加量 �� ⑵ �� ⑶ ��
3
イ，エ，オ

3章 一 次 関 数
1－1，1－2

1

2

⑴

�の増加量

�の増加量

⑵

⑶

3

教科書 Ｐ60～67

／6
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ９―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ９

5

5

－5

－5

x

y

O

5

5

－5

－5

x

y

O

⑴

⑵

―答えは右にかきなさい―

1 次の直線の傾きと切片を答えなさい。

⑴ ������

⑵ ����

⑶ ��������

2 次の一次関数のグラフをかきなさい。

⑴ �������

⑵ �������

3 一次関数 �����において，�の変域が������のときの
�の変域を求めなさい。

1 2
⑴ 傾き 4 切片 �� ⑵ 傾き �� 切片 0

⑶ 傾き ��� 切片 5

3
�����

1

⑴

傾き

切片

⑵

傾き

切片

⑶

傾き

切片

3章 一 次 関 数
1－3

2

左の図にかきなさい。

3

教科書 Ｐ68～73

／9
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１０―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１０

5

5

－5

－5

x

y

O

⑴⑵

―答えは右にかきなさい―

1 次の直線は，ある一次関数のグラフです。

これらの直線の式を求めなさい。

2 次の一次関数の式を求めなさい。

⑴ グラフが，点（ 3，��）を通り，切片が 5の直線である。

⑵ ����のとき���で，�の増加量が 3のときの�の増加量が
9である。

⑶ グラフが，点（0，8）を通り，�����のグラフに平行な直線である。

⑷ ����のとき���，���のとき���である。

1
⑴ ������ ⑵ ��������
2
⑴ ������� ⑵ ������� ⑶ ������� ⑷ ������

3章 一 次 関 数
1－4

1

⑴

⑵

2

⑴

⑵

⑶

⑷

教科書 Ｐ75～78

／6

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１１―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１１

5

5

－5

－5

x

y

O

アイ

ウ

オ
エ

5

5

－5

－5

x

y

O

5

5

－5

－5

x

y

O

―答えは右にかきなさい―

1 次の方程式のグラフを下の図からそれぞれ選び，記号で答えなさい。

⑴ �������

⑵ ����

⑶ ������

2 方程式���������の
グラフを かきなさい。

3 2つの方程式������，��������のグラフの交点の
座標を求めなさい。

1 2
⑴ ア ⑵ イ ⑶ エ
3
���，��

3章 一 次 関 数
2－1，2－2

2

左の図にかきなさい。

1

⑴

⑵

⑶

3

（ ， ）

教科書 Ｐ79～85

／5

見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１２―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１２

A

Ｐ
↓

B

D

C

4 ㎝

10
9
8
7
6
5
4
3
2
1
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 x

y

10
9
8
7
6
5
4
3
2
1
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 x

y

―答えは右にかきなさい―

1 1辺が 4㎝の正方形ＡＢＣＤで，点Ｐは

Ａを出発して，辺上をＢ，Ｃ，Ｄの順に

毎秒 1㎝で動いていきます。

点ＰがＡを出発してから�秒後のときの
�ＡＰＤの面積を�㎝2として，次の問いに

答えなさい。

⑴ 次の場合に，�と�の関係を式に表しなさい。
① �����
② �����
③ ������

⑵ �と�の関係を
グラフに表しなさい。

⑶ �ＡＰＤの面積が 4㎝2になるのは，点ＰがＡを出発してから何秒

後と何秒後か答えなさい。

1
⑴ ① ���� ② ��� ③ �������� ⑵

⑶ 2秒後と 10秒後（完答）

3章 一 次 関 数
3－1

1

⑴

①

②

③

⑵ 左の図にかきなさい。

⑶ 秒後と 秒後

教科書 Ｐ86～91

／5

見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１３―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１３

60°

x
65°

x
l

m

55°

65°

x

75°

85°x

―答えは右にかきなさい―
1 下の図で，∠�の大きさをそれぞれ求めなさい。
⑴ ⑵

（���）

⑶ ⑷

2 次の問いに答えなさい。
⑴ 八角形の内角の和を求めなさい。

⑵ 1つの外角が 60度の正多角形は正何角形か答えなさい。

1
⑴ ∠����度 ⑵ ∠�����度 ⑶ ∠�����度 ⑷ ∠�����度
2
⑴ 1080度 ⑵ 正六角形

4章 図形の調べ方
1－1，1－2

1

⑴ ∠�� 度

⑵ ∠�� 度

⑶ ∠�� 度

⑷ ∠�� 度

2

⑴ 度

⑵ 正 角形

教科書 Ｐ96～109

／6

見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１４―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１４

A

B C

D

―答えは右にかきなさい―

1 下の三角形から合同な三角形を選び，記号�を使って表しなさい。

A

B C

50°

70°
5㎝

4㎝ 5㎝

7㎝

D

E F
5㎝

50°

G

H I

60°
5㎝

50°

J

K L

50°

70°

M

N O

5㎝

RP

Q

4㎝

5㎝

7㎝

50°40°
5㎝

S

T U

2 右の図で，ＡＢ�ＤＣ，∠ＡＢＣ＝∠ＤＣＢのとき，
�ＡＢＣと合同になる三角形を
答えなさい。

また，そのときに使った合同条件を

書きなさい。

1 �ＡＢＣ��ＪＬＫ
�ＤＥＦ��ＲＱＰ
�ＧＨＩ��ＴＵＳ

2 �ＤＣＢ
（合同条件） 2組の辺とその間の角が，それぞれ等しい

4章 図形の調べ方
1－3

1

2

（合同条件）

教科書 Ｐ110～113

／5

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１５―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１５

A B

C D

O

―答えは右にかきなさい―
1 次のことがらについて，仮定と結論を答えなさい。
⑴ △ＡＢＣ�△ＤＥＦならば，ＡＢ�ＤＥである。

⑵ △ＡＢＣで，∠Ｂ�∠Ｃならば，ＡＢ�ＡＣである。

2 右の図で，点Ｏが線分ＡＤ，ＢＣの
中点ならば，ＡＢ�ＣＤであることを，

をうめて証明しなさい。
（証明）△ＡＢＯと△ ア で

仮定より ＡＯ＝ＤＯ……①
ＢＯ＝ＣＯ……②

対頂角は等しいから，
∠ＡＯＢ＝∠ イ ……③

①，②，③から， ウ が，それぞれ等しいので，
△ＡＢＯ≡△ ア

合同な図形では，対応する角の大きさは等しいので，
∠ＡＢＯ＝∠ エ

オ が等しいので，
ＡＢ�ＣＤ

1
⑴（仮定）△ＡＢＣ�△ＤＥＦ （結論）ＡＢ�ＤＥ （完答）
⑵（仮定）∠Ｂ�∠Ｃ （結論）ＡＢ�ＡＣ （完答）
2
ア ＤＣＯ イ ＤＯＣ ウ 2組の辺とその間の角 エ ＤＣＯ オ 錯角

4章 図形の調べ方
2－1，3－1，3－2

2

ア

イ

ウ

エ

オ

1

⑴

（仮定）

（結論）

⑵

（仮定）

（結論）

教科書 Ｐ114～125

／7

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１６―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１６

70°

x

A

B C

A

B C

55°

x

―答えは右にかきなさい―

1 下の図で，∠�の大きさを求めなさい。

2 次のことがらの逆を述べ，それが正しいときには○を，正しくない

ときには反例を〔 〕に書きなさい。

⑴ �，�が偶数ならば，��は偶数である。

⑵ ���，���ならば，�����である。

1
⑴ ∠��55度 ⑵ ∠��110度
2
⑴（逆）��が偶数ならば，�，�は偶数である。〔（例）���，���〕
⑵（逆）�����ならば，���，���である。〔（例）���，����〕

5章 図形の性質と証明
1－1

1

⑴ ∠�� 度

⑵ ∠�� 度

2

⑴

逆

�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�

⑵

逆

�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�

教科書 Ｐ130～139

／6

⑴ ⑵

（ＡＢ�ＡＣ） （ＡＢ�ＢＣ）

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１７―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１７

A

B C

E D

―答えは右にかきなさい―

1 下の図ア～カの三角形で，アと合同な三角形を答えなさい。

また，そのときに使った直角三角形の合同条件を書きなさい。

ア イ ウ

エ オ カ

35°

55°

4 ㎝

4 ㎝

8 ㎝ 8 ㎝

8 ㎝

8 ㎝

8 ㎝

8 ㎝

4 ㎝

4 ㎝

2 右の図において，ＢＥ＝ＣＤ，

∠ＢＥＣ＝ 90°，∠ＣＤＢ＝ 90°であるとき，

ＣＥ＝ＢＤとなります。

このことを， をうめて証明しなさい。

（証明） �ＢＣＥと� ⑴ で

仮定より，ＢＥ� ⑵ ……①

∠ＢＥＣ�∠ ⑶ �90°……②
共通な辺だから，ＢＣ� ⑷ ……③

①，②，③から，直角三角形の ⑸ が，

それぞれ等しいので，

�ＢＣＥ�� ⑴

よって ＣＥ�ＢＤ

1
カ （合同条件）直角三角形の斜辺と 1つの鋭角が，それぞれ等しい
2
⑴ ＣＢＤ ⑵ ＣＤ ⑶ ＣＤＢ ⑷ ＣＢ
⑸ 斜辺と他の 1辺

5章 図形の性質と証明
1－2

1

アと合同な三角形

合同条件

2

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

教科書 Ｐ140～143

／7

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１８―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１８

A
80°

4 ㎝

7 ㎝

6 ㎝

9 ㎝

B C

D

H

P

G

F
E

―答えは右にかきなさい―

1 右の図の□ＡＢＣＤで，

ＡＢ�ＧＨ，ＡＤ�ＥＦのとき，

次の線分の長さや角の大きさを求めなさい。

⑴ ＢＨ

⑵ ＧＨ

⑶ ∠ＨＰＦ

2 次の四角形ＡＢＣＤが常に平行四辺形になるものには○を，

そうでないものには×をかきなさい。

⑴ ＡＢ�ＤＣ，ＡＤ�ＢＣ

⑵ ＡＢ＝ 5㎝，ＢＣ＝ 7㎝，ＣＤ＝ 5㎝，ＤＡ＝ 7㎝

⑶ ∠Ａ＝ 60°，∠Ｂ＝ 110°，∠Ｃ＝ 80°，∠Ｄ＝ 110°

⑷ ∠Ａ＝ 80°，∠Ｄ＝ 100°，ＡＢ＝ 8㎝，ＣＤ＝ 8㎝

3 次の□ＡＢＣＤはどんな四角形ですか。

⑴ ＡＢ＝ＡＤである□ＡＢＣＤ

⑵ ∠Ａ＝ 90°であり，ＡＢ＝ＢＣである□ＡＢＣＤ

⑶ ∠Ａ＝∠Ｃ＝ 90°である□ＡＢＣＤ

1
⑴ 3㎝ ⑵ 11㎝ ⑶ 100度
2
⑴ ○ ⑵ ○ ⑶ × ⑷ ○
3
⑴ ひし形 ⑵ 正方形 ⑶ 長方形

5章 図形の性質と証明
2－1，2－2，2－3

2

⑴

⑵

⑶

⑷

3

⑴

⑵

⑶

1

⑴ ㎝

⑵ ㎝

⑶ 度

教科書 Ｐ144～154

／10

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１９―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１９

A

B C

l

P

A

B C

l

A D

B CF

E

―答えは右にかきなさい―

1 下の図で，△ＡＢＣと直線�がある。直線�上に点Ｐをとり，
△ＡＢＣと面積が等しい△ＰＢＣをかきなさい。

ただし，点Ｐは直線ＢＣより上側にあるものとします。

2 右の図のような□ＡＢＣＤで，

ＡＣ�ＥＦであるとき，△ＡＣＥと

面積の等しい三角形を 3つ答えなさい。

1
〔かき方〕点Ａを通り辺ＢＣに平行な直線と直線�との

交点の位置に点Ｐをとる。

2
△ＡＤＥ，△ＡＣＦ，△ＤＣＦ

5章 図形の性質と証明
2－4，3－1

1

左の図にかきなさい。

2

教科書 Ｐ155～159

／4

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ２０―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ２０

―答えは右にかきなさい―

1 1つのさいころを投げるとき，次の確率を求めなさい。

⑴ 偶数の目が出る確率

⑵ 4以下の目が出る確率

⑶ 7の目が出る確率

⑷ 12の約数が出る確率

2 赤玉 3個，白玉 5個，青玉 8個が入った袋から玉を 1個取り出すとき，

次の確率を求めなさい。

⑴ 白玉が出る確率

⑵ 赤玉または青玉が出る確率

⑶ 赤玉，白玉，青玉のいずれかが出る確率

1
⑴ �
� ⑵ �

� ⑶ 0 ⑷ �
�

2
⑴ �
�� ⑵ ��

�� ⑶ 1

6章 場合の数と確率
1－1

2

⑴

⑵

⑶

1

⑴

⑵

⑶

⑷

教科書 Ｐ164～168

／7

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ２１―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ２１

―答えは右にかきなさい―

1 1から 5までの数字を 1つずつ書いた 5枚のカードを裏向きにして

よくきり，その中から 2枚を続けて取り出して順に並べ， 2けたの

整数をつくります。

このとき，次の問いに答えなさい。

⑴ 整数は全部で何通りできるか，求めなさい。

⑵ 2けたの整数が 43以上になる確率を求めなさい。

2 大小 2つのさいころを同時に投げるとき，次の確率を求めなさい。

⑴ 出る目の数の差が 0になる確率

⑵ 出る目の数の差が 0にならない確率

3 Ａ，Ｂ，Ｃの文字を 1つずつ書いた 3枚のカードがあります。

このカードを裏向きにしてよくきり， 1枚ずつひいた順に左から 3枚

並べるとき，次の確率を求めなさい。

⑴ Ｂが真ん中になる確率

⑵ ＢとＣがとなり合う確率

1
⑴ 20通り ⑵ �

��
2
⑴ �
� ⑵ �

�
3
⑴ �
� ⑵ �

�

6章 場合の数と確率
1－2，2－1

1

⑴ 通り

⑵

3

⑴

⑵

2

⑴

⑵

教科書 Ｐ169～177

／6

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ２２―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ２２

34 28 31 35 33 33 26 32

38 33 28 30 34 32 30 （ｍ）

―答えは右にかきなさい―

1 下のデータは，あるクラスの生徒 15人のソフトボール投げの記録を

調べたものです。このデータについて，次の問いに答えなさい。

⑴ 最小値を求めなさい。

⑵ 中央値を求めなさい。

⑶ 第 1四分位数を求めなさい。

⑷ 四分位範囲を求めなさい。

⑸ 箱ひげ図をかきなさい。

25 30 35 40（ｍ）

1
⑴ 26ｍ ⑵ 32ｍ ⑶ 30ｍ ⑷ 4ｍ
⑸

25 30 35 40（ｍ）

7章 箱ひげ図とデータの活用
1－1，1－2

1

⑴ ｍ

⑵ ｍ

⑶ ｍ

⑷ ｍ

⑸ 左の図にかきなさい。

教科書 Ｐ180～188

／5

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１

―答えは右にかきなさい―
1 次の多項式は何次式ですか。
⑴ ��������

⑵ ��������������

2 次の式の同類項をまとめなさい。
⑴ �����������

⑵ ��������������

3 次の 2つの式をたしなさい。また，左の式から右の式をひきなさい。
������，�����

4 次の計算をしなさい。
�����

�������
⑴ ���

�������
⑵

1
⑴ 二次式 ⑵ 三次式
2
⑴ ������ ⑵ ���������
3
（たす）���� （ひく）�������
4
⑴ ���� ⑵ ����

1章 式 の 計 算
1－1

1

⑴ 二次式

⑵ 三次式

2

⑴ ������

⑵ ���������

3

たす ����

ひく �������

4

⑴ ����

⑵ ����

教科書 Ｐ12～17

／8

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ２―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ２

―答えは右にかきなさい―

1 次の計算をしなさい。

⑴ �������

⑵ �������������

⑶ ������������������

⑷ �
��������

�
�������

⑸ ����
� �������

2 �����，��
�
�のとき，次の式の値を求めなさい。

���������������

1
⑴ ������ ⑵ ������ ⑶ ������

⑷ �����
�� または �

����
�
�� ⑸ ����

� または �
���

2
��

1章 式 の 計 算
1－2

1

⑴ ������

⑵ ������

⑶ ������

⑷ �����
�� または �

����
�
��

⑸ ����
� または �

���

2

��

教科書 Ｐ18～20

／6

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ３―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ３

―答えは右にかきなさい―

1 次の計算をしなさい。

⑴ ��������

⑵ �
��������

�

⑶ ����������

⑷ � ����
�������

⑸ ������������������

1
⑴ ����� ⑵ ��� ⑶ ����または�

�
� ⑷ � ��� ⑸ �����

1章 式 の 計 算
1－3

1

⑴ �����

⑵ ���

⑶ ����または�
�
�

⑷ � ���

⑸ �����

教科書 Ｐ21～23

／5

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ４―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ４

―答えは右にかきなさい―

1 連続する 3つの整数の和は 3の倍数となります。

その理由を， をうめて説明しなさい。

（説明）

�を整数とすると，連続する 3つの整数は，小さい方から順に，

�， ア ， イ と表される。

このとき，これらの数の和は，

��� ア ��� イ �
� ウ

��� エ �
エ は整数だから，�� エ �は 3の倍数である。

したがって，連続する 3つの整数の和は， 3の倍数である。

2 次の等式を，〔 〕内の文字について解きなさい。

⑴ ������ 〔�〕

⑵ ������
�� 〔�〕

⑶ �������� 〔�〕

1
ア ��� イ ��� ウ ���� エ ���
2
⑴ ������ ⑵ ������� ⑶ �������または ��

����
�

1章 式 の 計 算
2－1

2

⑴ �� ����

⑵ �� ��
���

⑶ �� �����

1

ア ���

イ ���

ウ ����

エ ���

教科書 Ｐ24～31

／7

または �������見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ５―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ５

―答えは右にかきなさい―

1 次のア～ウのうち，�，�の値の組（ 2， 3）が解である

連立方程式を選びなさい。

ア
�
��
��

������
�����

イ
�
��
��

�������
�������

ウ
�
��
��

�������
������

2 次の連立方程式をそれぞれ加減法で解きました。

にあてはまる数や式を答えなさい。

1
ウ
2
⑴ ア �� イ 9 ⑵ ウ ������� エ �����

⑴
�
��
��

���������……①
������� ��……②
①から②の両辺をひくと，

���������
��������� ��

ア ����
����

����を②に代入すると，
イ ������

�������
���

��，������，��

⑵
�
��
��

����������……①
������ ��……②

①� 3 ウ ����…①′
②� 2 ���������……②′
①′�②′ �����

���
��� を①に代入すると，

エ ����
��������
�����
����

��，�����，���

2章 連 立 方 程 式
1－1，1－2（1）

2

⑴

ア ��

イ 9

⑵

ウ �������

エ �����

1

ウ

教科書 Ｐ36～44

／5

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ６―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ６

―答えは右にかきなさい―

1 次の連立方程式をそれぞれ代入法で解きました。

にあてはまる数や式を答えなさい。

2 次の連立方程式を解きなさい。
�
��
��

�������
������������

3 方程式 ���������������を解きなさい。

1
⑴ ア �� イ 4 ⑵ ウ ��� エ �����
2
��，�����，��
3
��，�����，���

������� ……①
⑴
�
��
��
���� ……②

②を①に代入すると，
������ ア ���

�������
���

���を②に代入すると，
���� イ
���

��，�����，��

������� ……①
⑵
�
��
��
����� ……②

②を�について解くと，
�� ウ ……②′
②′を①に代入すると，
�� ウ ������

エ �����
����

����を②に代入すると，
�����
���

��，�����，���

2章 連 立 方 程 式
1－2（2）

2

��，���( 3 , 2 )

1

⑴

ア ��

イ 4

⑵

ウ ���

エ �����

3

��，���( 5 , ��)

教科書 Ｐ44～48

／6

見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ７―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ７

―答えは右にかきなさい―

1 ある商店街で，スイカとメロンを買いました。定価で買うと，代金の

合計は 5000円ですが，スイカは定価の 10％引き，メロンは定価の 20％

引きだったので，代金の合計は 4300円でした。スイカの定価を�円，
メロンの定価を�円として，次の問いに答えなさい。

⑴ 下の表の①～④にあてはまる式や数を答えなさい。

スイカ メロン 合計

定価（円） ① � 5000

実際に払った
代金（円） ② ③ ④

⑵ �，�についての連立方程式をつくりなさい。

⑶ スイカとメロンの定価をそれぞれ求めなさい。

1
⑴ ① � ② ��

���� ③ ��
���� ④ 4300

⑵ �
��
��

��������
��
�����

��
���������

⑶ スイカ 3000円 メロン 2000円

2章 連 立 方 程 式
2－1

1

⑴

① �

② ��
����

③ ��
����

④ 4300

⑵
�
��
��

��������
��
�����

��
���������

⑶

スイカ

3000 円

メロン

2000 円

教科書 Ｐ49～55

／7
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ８―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ８

―答えは右にかきなさい―

1 次のア～カの中から一次関数であるものをすべて選び，記号で

答えなさい。

ア ������ イ �����

ウ ������� エ ����

オ �� �� カ ������

2 一次関数 �������について，次の問いに答えなさい。
⑴ �の値が 2から 5まで増加するときの，�の増加量と
�の増加量をそれぞれ求めなさい。

⑵ 変化の割合を答えなさい。

⑶ �の増加量が 2のときの�の増加量を求めなさい。

3 次のア～オの一次関数のうち，�の値が増加するとき�の値が
減少するものをすべて選び，記号で答えなさい。

ア ����� イ �����

ウ ������� エ ��������

オ ������

1
ア，ウ，エ
2
⑴ �の増加量 3 �の増加量 �� ⑵ �� ⑶ ��
3
イ，エ，オ

3章 一 次 関 数
1－1，1－2

1

ア，ウ，エ

2

⑴

�の増加量
3

�の増加量
��

⑵ ��

⑶ ��

3

イ，エ，オ

教科書 Ｐ60～67
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見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ９―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ９

5

5

－5

－5

x

y

O

5

5

－5

－5

x

y

O

⑴

⑵

⑴

⑵

―答えは右にかきなさい―

1 次の直線の傾きと切片を答えなさい。

⑴ ������

⑵ ����

⑶ ��������

2 次の一次関数のグラフをかきなさい。

⑴ �������

⑵ �������

3 一次関数 �����において，�の変域が������のときの
�の変域を求めなさい。

1 2
⑴ 傾き 4 切片 �� ⑵ 傾き �� 切片 0

⑶ 傾き ��� 切片 5

3
�����

1

⑴

傾き
4

切片 ��

⑵

傾き ��

切片
0

⑶

傾き ���
切片

5

3章 一 次 関 数
1－3

2

左の図にかきなさい。

3

�����

教科書 Ｐ68～73
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１０―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１０

5

5

－5

－5

x

y

O

⑴⑵

―答えは右にかきなさい―

1 次の直線は，ある一次関数のグラフです。

これらの直線の式を求めなさい。

2 次の一次関数の式を求めなさい。

⑴ グラフが，点（ 3，��）を通り，切片が 5の直線である。

⑵ ����のとき���で，�の増加量が 3のときの�の増加量が
9である。

⑶ グラフが，点（0，8）を通り，�����のグラフに平行な直線である。

⑷ ����のとき���，���のとき���である。

1
⑴ ������ ⑵ ��������
2
⑴ ������� ⑵ ������� ⑶ ������� ⑷ ������

3章 一 次 関 数
1－4

1

⑴ ������

⑵ ��������

2

⑴ �������

⑵ �������

⑶ �������

⑷ ������

教科書 Ｐ75～78

／6

見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１１―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１１

5

5

－5

－5

x

y

O

アイ

ウ

オ
エ

5

5

－5

－5

x

y

O

5

5

－5

－5

x

y

O

―答えは右にかきなさい―

1 次の方程式のグラフを下の図からそれぞれ選び，記号で答えなさい。

⑴ �������

⑵ ����

⑶ ������

2 方程式���������の
グラフを かきなさい。

3 2つの方程式������，��������のグラフの交点の
座標を求めなさい。

1 2
⑴ ア ⑵ イ ⑶ エ
3
���，��

3章 一 次 関 数
2－1，2－2

2

左の図にかきなさい。

1

⑴ ア

⑵ イ

⑶ エ

3

（ �� ， 1 ）

教科書 Ｐ79～85
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見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１２―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１２

A

Ｐ
↓

B

D

C

4 ㎝

10
9
8
7
6
5
4
3
2
1
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 x

y

10
9
8
7
6
5
4
3
2
1
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 x

y

―答えは右にかきなさい―

1 1辺が 4㎝の正方形ＡＢＣＤで，点Ｐは

Ａを出発して，辺上をＢ，Ｃ，Ｄの順に

毎秒 1㎝で動いていきます。

点ＰがＡを出発してから�秒後のときの
�ＡＰＤの面積を�㎝2として，次の問いに

答えなさい。

⑴ 次の場合に，�と�の関係を式に表しなさい。
① �����
② �����
③ ������

⑵ �と�の関係を
グラフに表しなさい。

⑶ �ＡＰＤの面積が 4㎝2になるのは，点ＰがＡを出発してから何秒

後と何秒後か答えなさい。

1
⑴ ① ���� ② ��� ③ �������� ⑵

⑶ 2秒後と 10秒後（完答）

3章 一 次 関 数
3－1

1

⑴

① ����

② ���

③ ��������

⑵ 左の図にかきなさい。

⑶ 2 秒後と 10 秒後

教科書 Ｐ86～91
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見
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１３―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１３

60°

x
65°

x
l

m

55°

65°

x

75°

85°x

―答えは右にかきなさい―
1 下の図で，∠�の大きさをそれぞれ求めなさい。
⑴ ⑵

（���）

⑶ ⑷

2 次の問いに答えなさい。
⑴ 八角形の内角の和を求めなさい。

⑵ 1つの外角が 60度の正多角形は正何角形か答えなさい。

1
⑴ ∠����度 ⑵ ∠�����度 ⑶ ∠�����度 ⑷ ∠�����度
2
⑴ 1080度 ⑵ 正六角形

4章 図形の調べ方
1－1，1－2

1

⑴ ∠�� 60 度

⑵ ∠�� 115 度

⑶ ∠�� 100 度

⑷ ∠�� 120 度

2

⑴ 1080 度

⑵ 正 六 角形

教科書 Ｐ96～109
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１４―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１４

A

B C

D

―答えは右にかきなさい―

1 下の三角形から合同な三角形を選び，記号�を使って表しなさい。

A

B C

50°

70°
5㎝

4㎝ 5㎝

7㎝

D

E F
5㎝

50°

G

H I

60°
5㎝

50°

J

K L

50°

70°

M

N O

5㎝

RP

Q

4㎝

5㎝

7㎝

50°40°
5㎝

S

T U

2 右の図で，ＡＢ�ＤＣ，∠ＡＢＣ＝∠ＤＣＢのとき，
�ＡＢＣと合同になる三角形を
答えなさい。

また，そのときに使った合同条件を

書きなさい。

1 �ＡＢＣ��ＪＬＫ
�ＤＥＦ��ＲＱＰ
�ＧＨＩ��ＴＵＳ

2 �ＤＣＢ
（合同条件） 2組の辺とその間の角が，それぞれ等しい

4章 図形の調べ方
1－3

1

�ＡＢＣ��ＪＬＫ

�ＤＥＦ��ＲＱＰ

�ＧＨＩ��ＴＵＳ

2

�ＤＣＢ

（合同条件）

2組の辺とその間の

角が，それぞれ等しい

教科書 Ｐ110～113

／5

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１５―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１５

A B

C D

O

―答えは右にかきなさい―
1 次のことがらについて，仮定と結論を答えなさい。
⑴ △ＡＢＣ�△ＤＥＦならば，ＡＢ�ＤＥである。

⑵ △ＡＢＣで，∠Ｂ�∠Ｃならば，ＡＢ�ＡＣである。

2 右の図で，点Ｏが線分ＡＤ，ＢＣの
中点ならば，ＡＢ�ＣＤであることを，

をうめて証明しなさい。
（証明）△ＡＢＯと△ ア で

仮定より ＡＯ＝ＤＯ……①
ＢＯ＝ＣＯ……②

対頂角は等しいから，
∠ＡＯＢ＝∠ イ ……③

①，②，③から， ウ が，それぞれ等しいので，
△ＡＢＯ≡△ ア

合同な図形では，対応する角の大きさは等しいので，
∠ＡＢＯ＝∠ エ

オ が等しいので，
ＡＢ�ＣＤ

1
⑴（仮定）△ＡＢＣ�△ＤＥＦ （結論）ＡＢ�ＤＥ （完答）
⑵（仮定）∠Ｂ�∠Ｃ （結論）ＡＢ�ＡＣ （完答）
2
ア ＤＣＯ イ ＤＯＣ ウ 2組の辺とその間の角 エ ＤＣＯ オ 錯角

4章 図形の調べ方
2－1，3－1，3－2

2

ア ＤＣＯ

イ ＤＯＣ

ウ 2組の辺とその間の角

エ ＤＣＯ

オ 錯角

1

⑴

（仮定）
△ＡＢＣ�△ＤＥＦ

（結論）
ＡＢ�ＤＥ

⑵

（仮定）
∠Ｂ�∠Ｃ

（結論）
ＡＢ�ＡＣ

教科書 Ｐ114～125
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１６―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１６

70°

x

A

B C

A

B C

55°

x

―答えは右にかきなさい―

1 下の図で，∠�の大きさを求めなさい。

2 次のことがらの逆を述べ，それが正しいときには○を，正しくない

ときには反例を〔 〕に書きなさい。

⑴ �，�が偶数ならば，��は偶数である。

⑵ ���，���ならば，�����である。

1
⑴ ∠��55度 ⑵ ∠��110度
2
⑴（逆）��が偶数ならば，�，�は偶数である。〔（例）���，���〕
⑵（逆）�����ならば，���，���である。〔（例）���，����〕

5章 図形の性質と証明
1－1

1

⑴ ∠�� 55 度

⑵ ∠�� 110 度

2

⑴

逆

��が偶数ならば，
�，�は偶数である。

�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�

⑵

逆

�����ならば，
���，���である。

�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�

教科書 Ｐ130～139
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１７―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１７

A

B C

E D

―答えは右にかきなさい―

1 下の図ア～カの三角形で，アと合同な三角形を答えなさい。

また，そのときに使った直角三角形の合同条件を書きなさい。

ア イ ウ

エ オ カ

35°

55°

4 ㎝

4 ㎝

8 ㎝ 8 ㎝

8 ㎝

8 ㎝

8 ㎝

8 ㎝

4 ㎝

4 ㎝

2 右の図において，ＢＥ＝ＣＤ，

∠ＢＥＣ＝ 90°，∠ＣＤＢ＝ 90°であるとき，

ＣＥ＝ＢＤとなります。

このことを， をうめて証明しなさい。

（証明） �ＢＣＥと� ⑴ で

仮定より，ＢＥ� ⑵ ……①

∠ＢＥＣ�∠ ⑶ �90°……②
共通な辺だから，ＢＣ� ⑷ ……③

①，②，③から，直角三角形の ⑸ が，

それぞれ等しいので，

�ＢＣＥ�� ⑴

よって ＣＥ�ＢＤ

1
カ （合同条件）直角三角形の斜辺と 1つの鋭角が，それぞれ等しい
2
⑴ ＣＢＤ ⑵ ＣＤ ⑶ ＣＤＢ ⑷ ＣＢ
⑸ 斜辺と他の 1辺

5章 図形の性質と証明
1－2

1

アと合同な三角形
カ

合同条件

直角三角形の斜辺と 1つ

の鋭角が，それぞれ等し

い

2

⑴ ＣＢＤ

⑵ ＣＤ

⑶ ＣＤＢ

⑷ ＣＢ

⑸ 斜辺と他の 1辺

教科書 Ｐ140～143
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１８―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１８

A
80°

4 ㎝

7 ㎝

6 ㎝

9 ㎝

B C

D

H

P

G

F
E

―答えは右にかきなさい―

1 右の図の□ＡＢＣＤで，

ＡＢ�ＧＨ，ＡＤ�ＥＦのとき，

次の線分の長さや角の大きさを求めなさい。

⑴ ＢＨ

⑵ ＧＨ

⑶ ∠ＨＰＦ

2 次の四角形ＡＢＣＤが常に平行四辺形になるものには○を，

そうでないものには×をかきなさい。

⑴ ＡＢ�ＤＣ，ＡＤ�ＢＣ

⑵ ＡＢ＝ 5㎝，ＢＣ＝ 7㎝，ＣＤ＝ 5㎝，ＤＡ＝ 7㎝

⑶ ∠Ａ＝ 60°，∠Ｂ＝ 110°，∠Ｃ＝ 80°，∠Ｄ＝ 110°

⑷ ∠Ａ＝ 80°，∠Ｄ＝ 100°，ＡＢ＝ 8㎝，ＣＤ＝ 8㎝

3 次の□ＡＢＣＤはどんな四角形ですか。

⑴ ＡＢ＝ＡＤである□ＡＢＣＤ

⑵ ∠Ａ＝ 90°であり，ＡＢ＝ＢＣである□ＡＢＣＤ

⑶ ∠Ａ＝∠Ｃ＝ 90°である□ＡＢＣＤ

1
⑴ 3㎝ ⑵ 11㎝ ⑶ 100度
2
⑴ ○ ⑵ ○ ⑶ × ⑷ ○
3
⑴ ひし形 ⑵ 正方形 ⑶ 長方形

5章 図形の性質と証明
2－1，2－2，2－3

2

⑴ ○

⑵ ○

⑶ ×

⑷ ○

3

⑴ ひし形

⑵ 正方形

⑶ 長方形

1

⑴ 3 ㎝

⑵ 11 ㎝

⑶ 100 度

教科書 Ｐ144～154

／10

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ１９―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ１９

A

B C

l

P

A

B C

l

A D

B CF

E

P

―答えは右にかきなさい―

1 下の図で，△ＡＢＣと直線�がある。直線�上に点Ｐをとり，
△ＡＢＣと面積が等しい△ＰＢＣをかきなさい。

ただし，点Ｐは直線ＢＣより上側にあるものとします。

2 右の図のような□ＡＢＣＤで，

ＡＣ�ＥＦであるとき，△ＡＣＥと

面積の等しい三角形を 3つ答えなさい。

1
〔かき方〕点Ａを通り辺ＢＣに平行な直線と直線�との

交点の位置に点Ｐをとる。

2
△ＡＤＥ，△ＡＣＦ，△ＤＣＦ

5章 図形の性質と証明
2－4，3－1

1

左の図にかきなさい。

2

△ＡＤＥ

△ＡＣＦ

△ＤＣＦ

教科書 Ｐ155～159

／4

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ２０―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ２０

―答えは右にかきなさい―

1 1つのさいころを投げるとき，次の確率を求めなさい。

⑴ 偶数の目が出る確率

⑵ 4以下の目が出る確率

⑶ 7の目が出る確率

⑷ 12の約数が出る確率

2 赤玉 3個，白玉 5個，青玉 8個が入った袋から玉を 1個取り出すとき，

次の確率を求めなさい。

⑴ 白玉が出る確率

⑵ 赤玉または青玉が出る確率

⑶ 赤玉，白玉，青玉のいずれかが出る確率

1
⑴ �
� ⑵ �

� ⑶ 0 ⑷ �
�

2
⑴ �
�� ⑵ ��

�� ⑶ 1

6章 場合の数と確率
1－1

2

⑴ �
��

⑵ ��
��

⑶ 1

1

⑴ �
�

⑵ �
�

⑶ 0

⑷ �
�

教科書 Ｐ164～168

／7

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ２１―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ２１

―答えは右にかきなさい―

1 1から 5までの数字を 1つずつ書いた 5枚のカードを裏向きにして

よくきり，その中から 2枚を続けて取り出して順に並べ， 2けたの

整数をつくります。

このとき，次の問いに答えなさい。

⑴ 整数は全部で何通りできるか，求めなさい。

⑵ 2けたの整数が 43以上になる確率を求めなさい。

2 大小 2つのさいころを同時に投げるとき，次の確率を求めなさい。

⑴ 出る目の数の差が 0になる確率

⑵ 出る目の数の差が 0にならない確率

3 Ａ，Ｂ，Ｃの文字を 1つずつ書いた 3枚のカードがあります。

このカードを裏向きにしてよくきり， 1枚ずつひいた順に左から 3枚

並べるとき，次の確率を求めなさい。

⑴ Ｂが真ん中になる確率

⑵ ＢとＣがとなり合う確率

1
⑴ 20通り ⑵ �

��
2
⑴ �
� ⑵ �

�
3
⑴ �
� ⑵ �

�

6章 場合の数と確率
1－2，2－1

1

⑴ 20 通り

⑵ �
��

3

⑴ �
�

⑵ �
�

2

⑴ �
�

⑵ �
�

教科書 Ｐ169～177

／6

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間 約5分）―Ｓ２２―
● ●

組 番 ＝得 点＝氏

名
● ●

Ｓ２２

34 28 31 35 33 33 26 32

38 33 28 30 34 32 30 （ｍ）

―答えは右にかきなさい―

1 下のデータは，あるクラスの生徒 15人のソフトボール投げの記録を

調べたものです。このデータについて，次の問いに答えなさい。

⑴ 最小値を求めなさい。

⑵ 中央値を求めなさい。

⑶ 第 1四分位数を求めなさい。

⑷ 四分位範囲を求めなさい。

⑸ 箱ひげ図をかきなさい。

25 30 35 40（ｍ）

1
⑴ 26ｍ ⑵ 32ｍ ⑶ 30ｍ ⑷ 4ｍ
⑸

25 30 35 40（ｍ）

7章 箱ひげ図とデータの活用
1－1，1－2

1

⑴ 26 ｍ

⑵ 32 ｍ

⑶ 30 ｍ

⑷ 4 ｍ

⑸ 左の図にかきなさい。

教科書 Ｐ180～188

／5

見
本



知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ１―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 次の問いに答えなさい。
⑴ 絶対値が 2以上 4未満の整数はいくつあるか答えなさい。

⑵ ����，���，�
�
� を小さい方から順に並べなさい。

⑶ 次のア～エの計算で，�，�がどんな自然数でも，答えがいつでも自然数に
なるものをすべて選び，記号で答えなさい。
ア ��� イ ��� ウ ��� エ ���

⑷ 630を素因数分解しなさい。

2 次の計算をしなさい。
⑴ �������� ⑵ �������������

⑶ �
��� ���� �

�
��� ⑷ �����������������

3 式������������を，文字式の表し方にしたがって書きなさい。

4 次の計算をしなさい。
⑴ ���������� ⑵ ��������������

5 次の数量の関係を等式か不等式に表しなさい。
⑴ �人が 1人 300円ずつ出して，�円のバレーボールを買おうとすると，

100円余る。

⑵ あめを 1人に 3個ずつ�人に配ると， 60個では足りなかった。

6 次の方程式を解きなさい。
⑴ �������� ⑵ �

��
���
� ��

���復 習���

2 知・技 16（各 4点）

⑴

⑵

⑶

⑷

1 知・技 12（各 3点）

⑴ 個

⑵

⑶

⑷

5 知・技 8（各 4点）

⑴

⑵

4 知・技 8（各 4点）

⑴

⑵

3 知・技 4（ 4点）

6 知・技 8（各 4点）

⑴ ��

⑵ ��

／64 ／36

見
本



―Ｌ１―
―答えは右にかきなさい―

l
3 cm

7 次の�と�の関係を式に表しなさい。
⑴ �は�に比例し，����のとき，����である。

⑵ �は�に反比例し，����のとき，���である。

8 弟が， 2㎞離れた駅に向かって家を出発しました。それから 6分たって，姉が弟の

忘れ物に気づき，自転車で同じ道を追いかけました。弟は分速 80ｍ，姉は分速 240ｍ

で進みます。

次の問いに答えなさい。

⑴ 姉が出発してから�分後に弟に追いつくとして方程式をつくりなさい。

⑵ 姉が弟に追いつくのは何分後かを求めなさい。

⑶ 姉が弟に追いつくのは，家から何ｍのところか求めなさい。

4πcm

6 cm

9 右の図のように，半径 6㎝，弧の長さ��㎝の
おうぎ形があります。このおうぎ形の中心角の

大きさと面積を求めなさい。

ただし，円周率は�とします。

10 右の図のようなおうぎ形を，直線�を軸として
1回転させてできる立体の体積と表面積を求めなさい。

ただし，円周率は�とします。

11 右の度数分布表は，あるクラスの生徒 20人の

通学時間を調査し，まとめたものです。

⑴ 30分以上 40分未満の階級の相対度数を

求めなさい。

⑵ このクラスの通学時間の平均値が 19分に

なるとき， 20分以上 30分未満の階級の度数を求めなさい。

9 思・判・表 8（各 4点）

中心角 度

面積 ㎝2

10 思・判・表 8（各 4点）

体積 ㎝3

表面積 ㎝2

11 思・判・表 8（各 4点）

⑴

⑵ 人

階 級（分） 度数（人）
0以上～10未満 3

10 ～20
20 ～30
30 ～40 2

計 20

8 思・判・表 12（各 4点）

⑴

⑵ 分後

⑶ ｍ

7 知・技 8（各 4点）

⑴

⑵

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L1-8.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L1-8-A.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ２―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 次の問いに答えなさい。

⑴ 多項式�������の項をすべて答えなさい。また，�の係数を答えなさい。

⑵ 単項式�����の次数を答えなさい。

⑶ 多項式��������は何次式か，答えなさい。

2 次の問いに答えなさい。

⑴ 次の 2つの式で，左の式から右の式をひきなさい。

����� ， ������

⑵ 次の計算をしなさい。

�����
���������

3 次の計算をしなさい。

⑴ ���������� ⑵ �������������

⑶ �������������������� ⑷ �
����������

�
��������

⑸ �����
� �������

4 次の計算をしなさい。

⑴ �������� ⑵ ����������

⑶ �
��

��� � ����� � ⑷ ���������������������

5 �����，���
�
�のとき，次の式の値を求めなさい。

⑴ ���������� ⑵ �����������������

6 次の等式を，〔 〕内の文字について解きなさい。

⑴ ������� 〔�〕 ⑵ �������� 〔�〕

1章 式 の 計 算

1知・技 12（各 4点 ⑴は完答）

⑴
項

�の係数

⑵

⑶ 次式

3 知・技 20（各 4点）

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

4 知・技 16（各 4点）

⑴

⑵

⑶

⑷

／72 ／28

5 知・技 8（各4点）

⑴

⑵

2 知・技 8（各 4点）

⑴

⑵

6 知・技 8（各4点）

⑴ ��

⑵ ��

教科書 Ｐ12～35

見
本



―Ｌ２―
―答えは右にかきなさい―

3a

a

2b

7b

Q

P

D

CB

A

r cm

h cm

r cm

a cm

7 右の図のような円錐の側面積を�㎝2，母線の長さを�㎝，
底面の半径を�㎝，円周率を�とすると，
等式 �����が成り立つことがわかっています。
このとき，次の問いに答えなさい。

⑴ 等式 �����を�について解きなさい。

⑵ 円錐の側面積�が���㎝2，母線の長さが 8㎝のとき，底面の半径を求めなさい。

8 連続する 3つの奇数の和は， 3の倍数になります。

その理由を， をうめて説明しなさい。

（説明） �を整数とし，もっとも小さい奇数を����とすると，
3つの連続した奇数は，����， ア ， イ と表される。

したがって， 3数の和は，

������ ア ��� イ �� ウ

��� エ �
エ は整数だから，�� エ �は 3の倍数である。

9 3けたの整数Ｘと，Ｘのそれぞれの位の数をたし， 100倍した整数Ｙがあります。

Ｘの百の位の数を�，十の位の数を�，一の位の数を�としたとき，
Ｙ�Ｘを�，�，�を使って，もっとも簡単な式で表しなさい。

10 底面の半径が�㎝，高さが�㎝の円柱があります。
この円柱の底面の半径を 3倍にした円柱Ａと，

高さを 2倍にした円柱Ｂをつくると

Ａの体積はＢの体積の何倍になりますか。

11 四角形ＡＢＣＤは長方形である。

△ＡＰＱの面積を文字式で表しなさい。

8 思・判・表 8（各 2点）

ア

イ

ウ

エ

7 思・判・表 8（各 4点）

⑴ ��

⑵ ㎝

11 思・判・表 4（ 4点）

10 思・判・表 4（ 4点）

倍

9 思・判・表 4（ 4点）

類題はこちら 解答はこちら見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L2-10-A.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L2-10.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ３―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 連立方程式
�
�
�
����� …①������…② を，表を使って解くとき，次の問いに答えなさい。

⑴ �の値が 0， 1， 2， 3， 4のとき，二元一次方程式①を成り立たせる�の値
を求め，右の表に書き入れなさい。

⑵ �の値が 0， 1， 2， 3， 4のとき，二元一次方程式②を成り立たせる�の値
を求め，右の表に書き入れなさい。

⑶ ⑴，⑵の表から，連立方程式の解を求めなさい。

2 次のア～エのうち，�，�の値の組���，��が解である連立方程式を選びなさ
い。

ア
�
�
�

�������
�������� イ

�
�
�

�������
��������

ウ
�
�
�

�������
������� エ

�
�
�

�������
������

3 次の方程式を解きなさい。

⑴
�
�
�

������
������ ⑵

�
�
�

�������
�������

⑶
�
�
�

��������
�������� ⑷

�
�
�

������
�����

⑸
�
�
�

�������
�������� ⑹

�
�
�

������������
������

⑺
�
��
��

�������
������� ���

⑻
�
��
��

�������
�������������

⑼ �������������

2章 連 立 方 程 式

1知・技15（各5点，⑴⑵は完答）

⑴

⑵

⑶ （�，�）�( ， )

3 知・技45（各5点）

⑴ （�，�）�( ， )

⑵ （�，�）�( ， )

⑶ （�，�）�( ， )

⑷ （�，�）�( ， )

⑸ （�，�）�( ， )

⑹ （�，�）�( ， )

⑺ （�，�）�( ， )

⑻ （�，�）�( ， )

⑼ （�，�）�( ， )

／65 ／35

2 知・技 5（ 5点）

� 0 � � 3 4

�

� 0 � � 3 4

�

教科書 Ｐ36～59

見
本



―Ｌ３―
―答えは右にかきなさい―

4 連立方程式
�
�
�
�������
���������の解が，��，�����，��であるとき，�，�

の値を求めなさい。

5 ある水族館の入館料は，おとな 1人と中学生 3人で 3900円，おとな 3人と中学生

2人で 6100円になります。おとな 1人と中学生 1人の入館料をそれぞれ求めなさい。

6 2けたの正の整数があり，十の位の数は一の位の数の 2倍より 1小さい。また，十

の位の数と一の位の数を入れかえてできる 2けたの数は，各位の数の和の 3倍より 11

大きくなる。もとの整数を求めなさい。

7 ある中学校の昨年の生徒数は，男女あわせて 400人でした。

今年は昨年と比べて，男子は 10％減り，女子は 20％増えたので，あわせて 414人

になりました。

次の問いに答えなさい。

⑴ 昨年の男子の人数を�人，昨年の女子の人数を�人として，連立方程式を
つくりなさい。

⑵ ⑴の連立方程式を解いて，昨年の男子と女子の人数を，それぞれ求めなさい。

8 池のまわりに 1周 3㎞の道路があります。Ａさん，Ｂさんの 2人が歩いて，

同じ地点を同時に，互いに反対の方向に出発すると 20分後に出会い，同じ方向に

出発すると 1時間後にＡさんがＢさんに追いつきます。

次の問いに答えなさい。

⑴ Aさんの速さを分速�ⅿ， Bさんの速さを分速�ⅿとして，連立方程式を
つくりなさい。

⑵ ⑴の連立方程式を解いて，ＡさんとＢさんの速さを，それぞれ求めなさい。

4 思・判・表 5（完答5点）

��

��

5 思・判・表 5（完答5点）

おとな 円

中学生 円

7思・判・表 10（各 5点，⑵は完答）

⑴

⑵

昨年の男子

人

昨年の女子

人

8思・判・表 10（各 5点，⑵は完答）

⑴

⑵

Ａさんの速さ

分速 ⅿ

Ｂさんの速さ

分速 ⅿ

6 思・判・表 5（5点）

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L3-4-A.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L3-4.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ４―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

5

5Ｏ－5

－5

1 次のア～エのうち，�が�の一次関数であるものをすべて選び，記号で答えなさい。
ア 1000円を出して， 1個 180円のケーキを�個買ったときのおつり�円
イ 1辺が�㎝の正方形の周の長さ�㎝
ウ �㎞の道のりを時速 30㎞で進んだときにかかる時間�時間
エ 半径�㎝の球の体積�㎝3

2 一次関数������について，次の問いに答えなさい。
⑴ 変化の割合を答えなさい。

⑵ �の値が��から��まで変わるとき，�の増加量を求めなさい。

3 次のア～オの一次関数のグラフについて， にあてはまる記号をかき入れて，
説明を完成させなさい。

ア ������ イ ������� ウ ������
エ ������ オ ������

右上がりの直線になるものは ⑴ と ，
平行になるものは ⑵ と である。
�軸上で同じ点を通るものは ⑶ と である。

4 次の式のグラフをかきなさい。
⑴ ������ ⑵ ��������
⑶ �������

5 次の問いに答えなさい。
⑴ グラフが点 (��，�)を通り，傾き 3の直線の式を求めなさい。

⑵ 2点 (��，�)， (�，��)を通る直線の式を求めなさい。

⑶ グラフが点 (��，�)を通り，�軸に平行な直線の式を求めなさい。

⑷ 一次関数������において，�の変域が������のときの�の
変域を求めなさい。

⑸ 点 (�，�)を通り，切片が 2の一次関数は，点 (�，��)を通る。
このとき，�の値を求めなさい。

3章 一 次 関 数

5 知・技 20（各 4点）

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸ ��

3 知・技 9（各 3点）

⑴ と

⑵ と

⑶ と

1 知・技 3（ 3点）

2 知・技 6（各 3点）

⑴

⑵

／50 ／50

教科書 Ｐ60～95

4 知・技 12（各 4点）

見
本



―Ｌ４―
―答えは右にかきなさい―

4

3

1

40 60200

2

l
m6 弟は徒歩で，午前 9時に家を出発して，家から 4㎞離れた

駅に向かいました。兄は，弟が家を出発してから 30分後に

弟を追いかけて同じ道を進みました。弟と兄の 9時からの

時間と家からの距離の関係をグラフに表すと右の図の
�と�のようになりました。
⑴ 直線�の式を求めなさい。

⑵ 直線�の式を求めなさい。

⑶ 兄が弟に追いついたのは何時何分ですか。また，家から何㎞の地点ですか。

7

6

36

180B

A

P

C

7 思・判・表 20（各 5点）

⑴ 辺ＢＣ ㎝

⑵

⑶

⑷ 秒後と 秒後

�（㎝2）

�（秒）
図2図1

下の図1の�ＡＢＣは∠Ｂ���°の直角三角形です。点Ｐは，�ＡＢＣの辺上を，
毎秒 1㎝の速さでＡからＢを通ってＣまで動くとします。点ＰがＡを出発してから�
秒後の�ＡＰＣの面積を�㎝2とします。図2のグラフは，�と�の関係を表したも
のです。

次の問いに答えなさい。

⑴ 辺ＢＣの長さを求めなさい。

⑵ 点Ｐが辺ＡＢ上を動くとき，�と�の関係を�の変域をつけて表しなさい。
⑶ 点Ｐが辺ＢＣ上を動くとき，�と�の関係を�の変域をつけて表しなさい。
⑷ �ＡＰＣの面積が 21㎝2になるのは，点ＰがＡを出発してから何秒後と何秒後

であるか，求めなさい。

8

BA

C

Ｏ

ℓ

8 思・判・表 15（各 5点）

⑴ Ｃ ( ， )
⑵

⑶

直線�：�����と直線�：��������の 2直線が

あります。直線�と�軸との交点をＡ，直線�と�軸との
交点をＢ，直線�と直線�との交点をＣとします。
次の問いに答えなさい。

⑴ 点Ｃの座標を求めなさい。

⑵ �ＡＢＣの面積を求めなさい。

⑶ 点Ｂを通る直線のうち，�ＡＢＣの面積
を 2等分する直線の式を求めなさい。

6思・判・表 15（各 5点 ⑶は完答）

⑴

⑵

⑶
時 分

㎞

�（㎞）

�（分）

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L4-7-A1.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L4-6.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ５―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

g

a
b c

d

e
f

h

l

m

n

1 右の図の��～��は，3直線ℓ，�，�が交わったときにできる角を示しています。
次の問いに答えなさい。

⑴ ��と同位角，錯角の関係にある角をそれぞれ
答えなさい。

⑵ ℓ��，������°のとき，��の大きさを
求めなさい。

⑶ ℓ��のとき，��＋��の大きさを求めなさい。

2 下の図で，∠�の大きさを求めなさい。

60°

40°

25°

x

⑴

135°

70°

m

l
x

（���）

⑵

45°

30°

x

⑶

3 右の図で，ＡＢ�ＤＣ，ＡＣ�ＤＢです。
このとき，�ＡＢＣ��ＤＣＢであることを証明します。

をうめて証明しなさい。

仮定 ア ，ＡＣ�ＤＢ A

B C

D

結論 イ

（証明） �ＡＢＣと ウ で

仮定より

ア ……①

ＡＣ�ＤＢ ……②

共通な辺なので

ＢＣ� エ ……③

①，②，③から， オ が，それぞれ等しいので，

�ＡＢＣ� ウ

合同な図形では，対応する角は等しいので， イ

4章 図形の調べ方

1 知・技 8（各 2点）

⑴
同位角

錯角

⑵ 度

⑶ 度

2 知・技 12（各 4点）

⑴ ∠�� 度

⑵ ∠�� 度

⑶ ∠�� 度

3 知・技 15（各 3点）

ア

イ

ウ

エ

オ

／59 ／41

教科書 Ｐ96～129

見
本



―Ｌ５―
―答えは右にかきなさい―

4 次の問いに答えなさい。
⑴ �角形の内角の和は180°�� �で表されます。

にあてはまる式を答えなさい。
⑵ 七角形の内角の和は何度ですか。
⑶ 正十五角形の 1つの外角の大きさは何度ですか。
⑷ 1つの外角の大きさが 36°になる正多角形は，正何角形ですか。
⑸ 1つの内角の大きさが 140°の正多角形は，正何角形ですか。
⑹ 内角の和が 2160°の多角形は何角形ですか。

5 四角形ＡＢＣＤと合同な， 4点Ｅ，Ｆ，Ｇ，Ｈを頂点とする四角形があります。
ＡＢ�4㎝，ＡＤ�5㎝，∠Ｂ�83°，∠Ｃ＝ 115°，∠Ａ＝ 80°，ＦＧ＝ 5㎝，
ＧＨ＝ 4㎝，∠Ｇ＝ 80°，∠Ｅ＝ 115°です。
次の問いに答えなさい。

⑴ 対応する順に気をつけて，四角形ＡＢＣＤと合同な四角形を記号�を使って
表しなさい。

⑵ ∠Ｈは何度か答えなさい。
⑶ ∠Ｆは何度か答えなさい。

6 下の図で，∠�の大きさを求めなさい。

40°m

l
A

B

C

x

（���，�ＡＢＣは正三角形）

⑴

52°

113°
130°

m

l

x

（���）

⑵

70°

x

（同じ印の角は等しいものとする）

⑶

50°

115°

40°

x

⑷

x

A

B

C D

EF

( )�ＡＢＥは正三角形
四角形ＢＣＤＥは正方形

⑸

7

C

E

F

D

B

A右の図のように， 1つの平面上に∠ＦＡＥ�90°の
直角二等辺三角形ＦＡＥと正方形ＡＢＣＤがあります。
ただし，∠ＦＡＢは鋭角とします。
このとき，ＤＥ�ＢＦであることを証明します。
次の問いに答えなさい。
⑴ ＤＥ�ＢＦであることを証明するのに，
�ＡＥＤとどの三角形の合同を示せばよいか
答えなさい。

⑵ ⑴であげた 2つの三角形の合同を示すのに使った合同条件を書きなさい。

4 知・技 24（各 4点）

⑴

⑵ 度

⑶ 度

⑷ 正 角形

⑸ 正 角形

⑹ 角形

6 思・判・表 25（各 5点）

⑴ ∠�� 度

⑵ ∠�� 度

⑶ ∠�� 度

⑷ ∠�� 度

⑸ ∠�� 度

7 思・判・表 8（各 4点）

⑴

⑵

5思・判・表 8（⑴ 2点⑵⑶各 3点）

⑴
四角形ＡＢＣＤ�

⑵ 度

⑶ 度

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L5-7-A.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L5-7.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ６―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

6 ㎝

10 ㎝
10 ㎝ 35° 10 ㎝

55°

10 ㎝

6 ㎝

A

D

E

F

CB
38° 22°

( ＡＢ�ＡＣ ) ( ＡＢ�ＡＣ) ( ＡＢ�ＡＣ�ＡＤ)

1 次の図で，合同な直角三角形の組をア～エの記号で答えなさい。
ア イ ウ エ

2 次のことがらの逆を述べ，それが正しいときには○を，正しくないときには反例を
［ ］に書きなさい。
⑴ �ＡＢＣで，∠Ｂ�∠Ｃならば，ＡＢ�ＡＣである。
⑵ 8の倍数ならば，偶数である。

3 A

B C

D

O

右の図のような平行四辺形ＡＢＣＤで，次のことが
成り立つとき，平行四辺形ＡＢＣＤはそれぞれ
どのような四角形になるか，答えなさい。ただし，
対角線ＡＣとＢＤの交点をＯとします。
⑴ ＡＣ�ＢＤ
⑵ ∠ＡＯＢ�90°
⑶ ∠ＢＯＣ�∠ＣＯＤ，ＡＣ�ＢＤ

4 下の図の∠�の大きさを求めなさい。
A

CB

40°

x

A

BC

D
E

F
30° 65°

x A
B

C

Ｄ

40°

23°
x

⑴ ⑵ ⑶

5 下の図の∠�の大きさを求めなさい。
⑴ A

B C

D

27°

125° x

( 四角形ＡＢＣＤは平行四辺形 )

⑵ A Ｅ

B C

D

94°

x

( 四角形ＡＢＣＤは平行四辺形，∠ＡＢＥ�∠ＣＢＥ )

⑶ A D

E
F

CB

44°

x

( 四角形ＡＢＣＤは正方形，ＡＢ�ＡＦ）

⑷
A

D

E

F

C

B 40°

x

四角形ＡＢＣＤはひし形
四角形ＡＥＦＤは正方形( )

6 右の図で，Ｃは線分ＢＤ上の点で，�ＡＢＣ，�ＥＣＤ
は正三角形である。また，線分ＡＤとＢＥとの交点をＦ
とする。∠ＡＢＥ���°，∠ＥＤＡ���°のとき，
∠ＡＦＥの大きさを求めなさい。

5章 図形の性質と証明

4 知・技 12（各4点）

⑴ ∠�� 度

⑵ ∠�� 度

⑶ ∠�� 度

2 知・技 8（完答各 4点）

⑴

逆

［ ］

⑵

［ ］

6 思・判・表 4（ 4点）

度

5 知・技 16（各 4点）

⑴ ∠�� 度

⑵ ∠�� 度

⑶ ∠�� 度

⑷ ∠�� 度

3 知・技 12（各 4点）

⑴

⑵

⑶

1 知・技 4（ 4点）

と

／52 ／48

教科書 Ｐ130～163

逆

見
本



―Ｌ６―
―答えは右にかきなさい―

7 四角形ＡＢＣＤで，次のことがらが成り立つとき，四角形ＡＢＣＤは，それぞれど
のような四角形になるか答えなさい。
⑴ ＡＢ�ＣＤ�ＤＡ，ＡＢ�ＤＣ

⑵ ∠Ａ�∠Ｂ�∠Ｄ���° ，ＡＢ�ＢＣ

8

CB

DE

F

A右の図で，�ＡＢＣの∠Ｂの二等分線と辺ＡＣと
の交点をＤとします。Ｄを通り，辺ＡＢ，ＢＣに平行
な線をひき，辺ＡＢ，ＢＣとの交点をそれぞれ，Ｅ，
Ｆとします。このとき，四角形ＥＢＦＤはひし形であ
ることを をうめて証明しなさい。
（証明） ＥＢ�ＤＦ，ＥＤ�ＢＦより四角形ＥＢＦＤは

平行四辺形である。
よって，ＥＢ�ＤＦ ……①

ＥＤ�ＢＦ ……②
また， ＥＤ�ＢＦより，∠ＦＢＤ� ⑴ ……③
仮定より， ∠ＦＢＤ�∠ＥＢＤ ……④
③，④から， ⑴ �∠ＥＢＤ
よって， 2つの角が等しいから，�ＥＢＤは ⑵ で，

ＥＤ� ⑶ ……⑤
①，②，⑤から ⑷
ので，四角形ＥＢＦＤはひし形である。

9 Ａ

B

D

C

Ｅ

右の図でＢＥ：ＥＤ�2： 3です。
次の図形の面積の比を求めなさい。

⑴ �ＡＢＥ：�ＡＤＥ

⑵ �ＣＢＥ：�ＣＢＤ

A

B

D

CF

E

10 右の図の□ＡＢＣＤで点Ｅは辺ＡＢの中点，
点Ｆは辺ＢＣを 5： 3に分ける点です。また，
□ＡＢＣＤの面積は 96㎝2です。
次の問いに答えなさい。

⑴ �ＡＤＥの面積を求めなさい。

⑵ �ＤＥＦの面積を求めなさい。

A Ｐ D

BＲ

Ｑ

C

11 右の図で，Ｐ，Ｑはそれぞれ□ＡＢＣＤの
辺ＡＤ，ＡＢ上の点，Ｒは線分ＰＱを延長した
直線と辺ＣＢを延長した直線との交点で，
ＤＢ�ＰＲです。
図の色のついた部分と面積が等しい三角形を

4つ答えなさい。

8 思・判・表 12（各 3点）

⑴

⑵

⑶

⑷

10 思・判・表 8（各 4点）

⑴ ㎝2

⑵ ㎝2

11 思・判・表 8（各 2点）

9 思・判・表 8（各 4点）

⑴

⑵

7 思・判・表 8（各 4点）

⑴

⑵

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L6-11-A.pdf
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知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ７―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 次の問いに答えなさい。
⑴ Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄの 4人が 1列に並ぶとき，Ｄが右端になる並び方は何通りあるか，
求めなさい。

⑵ 黒，白，青，赤，黄の 5色のうち 2色を使って，
右の図のようなカードをぬり分けます。
色のぬり方は，全部で何通りあるか求めなさい。

⑶ Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅの 5人の中から 2人の代表選手を選ぶとき，その選び方は
全部で何通りあるか，求めなさい。

2 2 知・技 12（各 4点）

⑴

⑵

⑶

大小 2つのさいころを同時に投げます。
次の問いに答えなさい。

⑴ 2つの目の和が 6になる確率を求めなさい。
⑵ 出る目の数の和が 10の約数になる確率を求めなさい。
⑶ 大小 2つのさいころをＡ，Ｂとします。Ａの出た目の数を�，Ｂの出た目の
数を�とするとき，商 ��が整数になる確率を求めなさい。

3
2 3 4 5

3 知・技 12（各 4点）

⑴ 通り

⑵

⑶

右のような 4枚のカードが入っている箱から，
カードを 1枚ずつ取り出し，取り出した順に左
から右に並べて， 3けたの整数をつくります。
次の問いに答えなさい。

⑴ 3けたの整数は全部で何通りあるか，求めなさい。
⑵ 3けたの整数が 342以上になる確率を求めなさい。
⑶ 3けたの整数が 3の倍数になる確率を求めなさい。

4 4⑴知・技 4（ 4点）⑵⑶思・判・表 10（各 5点）

⑴ 通り

⑵

⑶

7本のうち，あたりが 2本，はずれが5本入っているくじがあります。
次の問いに答えなさい。

⑴ くじを続けて 2本ひくひき方は，全部で何通りあるか求めなさい。
⑵ くじを続けて 2本ひくとき， 1本があたりで， 1本がはずれをひく確率を求めな
さい。

⑶ くじを 1本ひきあたりかはずれを調べ，それをもとにもどしてからもう 1本くじ
をひくとき，少なくとも 1本はあたりである確率を求めなさい。

6章 場合の数と確率
7章 箱ひげ図とデータの活用

1 知・技 12（各 4点）

⑴ 通り

⑵ 通り

⑶ 通り

／55 ／45

教科書 Ｐ164～192

見
本



―Ｌ７―
―答えは右にかきなさい―

12，１１，14，12，15，15，16，17，18，21，17，16，15
14，12，11，22，19，22，18，16 （単位：℃）

5 50円， 10円， 5円の硬貨が 1枚ずつあります。この 3枚の硬貨を同時に投げる
とき，次の問いに答えなさい。
⑴ 2枚は表で 1枚は裏になる確率を求めなさい。
⑵ 表が出た硬貨の合計金額が 15円以上になる確率を求めなさい。

6

5

5

Ｏ x

y

A B

6 思・判・表 10（各 5点）

⑴

⑵

図のように，Ａ��，��，Ｂ��，��をとります。
さいころを 2回投げて， 1回目に出た目の数を�，
2回目に出た目の数を�として，��，��を座標とする
点Ｐをとります。ただし，座標の軸の単位の長さを 1㎝と
します。
次の問いに答えなさい。

⑴ �ＡＢＰが二等辺三角形となる確率を求めなさい。
⑵ �ＡＢＰの面積が3㎝2となる確率を求めなさい。

7 7 知・技 10（各 5点）

⑴ ℃

⑵ 左の図にかきなさい。

下の資料は，ある地域の 3週間（ 21日間）の最高気温の記録です。
次の問いに答えなさい。

⑴ 四分位範囲を求めなさい。
⑵ 箱ひげ図をかきなさい。

5 10 15 20 25（℃）

8 8 思・判・表 5（ 5点）次のヒストグラムは，ア～ウの箱ひげ図のいずれかに対応しています。
その箱ひげ図を選び，記号で答えなさい。

ア イ ウ

9 Ａグループ

Ｂグループ
（分）120100806040200

右の箱ひげ図は，Ａグループ，
Ｂグループそれぞれ 100人ずつの
テレビの視聴時間を表したものです。
次の問いに答えなさい。

⑴ Ａグループの四分位範囲を求めなさい。
⑵ Ａグループで視聴時間が 60分未満の人は，多くても何人以下であるか，
求めなさい。

⑶ この箱ひげ図から読み取れることとして，正しいものをすべて選び，
記号で答えなさい。
ア ＡグループとＢグループの範囲は等しい。
イ Ｂグループの視聴時間の平均値は 40分である。
ウ Ａグループで 40分以上の人は，Ｂグループの 40分以上の人の約 1.5倍いる。
エ Ｂグループで 60分以上の人は，ちょうど 25人である。

5⑴知・技 5（ 5点）⑵思・判・表 5（ 5点）

⑴

⑵

9 思・判・表 15（各 5点）

⑴ 分

⑵ 人以下

⑶

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L7-6-A.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L7-6.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ８―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 次の計算をしなさい。

⑴ ������� ⑵ �����������������

⑶ �
��

��� ����� � ⑷ ������� ����
��� ��������

⑸ �����
� �������

2 底面の半径�㎝，高さ�㎝の円柱の体積を�㎝3とするとき，

次の問いに答えなさい。ただし，円周率は�とします。
⑴ �を�，�を使って表しなさい。

⑵ ⑴の式を�について解きなさい。

⑶ 底面の半径が 4㎝，体積が���㎝3であるとき，高さを求めなさい。

3 次の連立方程式を解きなさい。

⑴
�
�
�
�
�

��������
������� ⑵

�
�
�
�
�

��������������
������

4 4 知・技 10（各 5点）

⑴

⑵

次の直線の式を求めなさい。

⑴ 点��，��を通り，直線����に平行な直線

⑵ グラフが 2点���，��，��，���を通る直線

5 5 知・技 15（各 5点）

⑴ ∠�＝ 度

⑵ ∠�＝ 度

⑶ ∠�＝ 度

下の図の∠�の大きさを求めなさい。

84°

57°

74°
94°

x

⑴

35°

19°

80°

l

m
x

（���）

⑵ A

B

CD

F

E

51°

23° 33°

29°
x

⑶

学 年 の ま と め

1 知・技 20（各 4点）

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

2 知・技 12（各 4点）

⑴ ��

⑵ ��

⑶ ㎝

3 知・技 8（各 4点）

⑴ （�，�）�( ， )
⑵ （�，�）�( ， )

／65 ／35

見
本



―Ｌ８―
―答えは右にかきなさい―

6

A B

C

P

6 ㎝

8 ㎝

右の図のように，ＡＢ��㎝，ＢＣ��㎝，�ＡＢＣ���°の
直角三角形ＡＢＣがあり，点ＰはＡを出発して，毎秒 1㎝の速さで

この三角形の辺上をＢを通ってＣまで動きます。点ＰがＡを

出発してから�秒後の�ＡＰＣの面積を�㎝2とするとき，

次の問いに答えなさい。

⑴ 点ＰがＡを出発してから 4秒後の�の値を
求めなさい。

⑵ 点Ｐが辺ＢＣを動くとき，�と�の関係を変域をつけて表しなさい。

7 7思・判・表 10（各 5点，⑵は完答）

⑴

⑵
列車の長さ ｍ

列車の速さ 秒速 ｍ

ある列車が，一定の速さで長さ 700ｍの鉄橋を渡りはじめてから渡り終わるまでに

40秒かかりました。また，この列車が同じ速さで長さ 2300ｍのトンネルにはいりは

じめてから，出てしまうまでに，120秒かかりました。

次の問いに答えなさい。

⑴ 列車の長さを�ｍ，列車の速さを秒速�ｍとして，連立方程式をつくりなさい。

⑵ ⑴の連立方程式を解いて，列車の長さと列車の速さを，それぞれ求めなさい。

8 A

B CD

F
E

8 思・判・表 5（ 5点）

度

右の図は，正三角形ＡＢＣにおいて，辺ＢＣ，ＡＣ上に

ＢＤ�ＣＥとなるように点Ｄ，Ｅをとり，ＢＥとＡＤの
交点をＦとしたものです。

このとき，�ＦＤＢ��ＦＢＤの大きさを求めなさい。

9 9 思・判・表 10（各 5点）

⑴

⑵ 通り

次の問いに答えなさい。

⑴ 大小 2つのさいころを同時に投げます。大きいさいころの出た目の数を�座標，
小さいさいころの出た目の数を�座標とする点をＰ��，��とするとき，点Ｐが
一次関数�����のグラフ上の点となる確率を求めなさい。

⑵
Ａ Ｄ

Ｂ Ｃ

Ｅ

右の図で，ＡからＥの 5つの部分を赤，黄，青の

3色で塗り分ける方法は何通りあるか求めなさい。

ただし，隣り合う部分は異なる色で塗るものとしま

す。

6 思・判・表 10（各 5点）

⑴ ��

⑵

類題はこちら 解答はこちら見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L8-8-A.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L8-8.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ１―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 次の問いに答えなさい。
⑴ 絶対値が 2以上 4未満の整数はいくつあるか答えなさい。

⑵ ����，���，�
�
� を小さい方から順に並べなさい。

⑶ 次のア～エの計算で，�，�がどんな自然数でも，答えがいつでも自然数に
なるものをすべて選び，記号で答えなさい。
ア ��� イ ��� ウ ��� エ ���

⑷ 630を素因数分解しなさい。

2 次の計算をしなさい。
⑴ �������� ⑵ �������������

⑶ �
��� ���� �

�
��� ⑷ �����������������

3 式������������を，文字式の表し方にしたがって書きなさい。

4 次の計算をしなさい。
⑴ ���������� ⑵ ��������������

5 次の数量の関係を等式か不等式に表しなさい。
⑴ �人が 1人 300円ずつ出して，�円のバレーボールを買おうとすると，

100円余る。

⑵ あめを 1人に 3個ずつ�人に配ると， 60個では足りなかった。

6 次の方程式を解きなさい。
⑴ �������� ⑵ �

��
���
� ��

���復 習���

2 知・技 16（各 4点）

⑴ �

⑵ ��

⑶ ��
�

⑷ �����

1 知・技 12（各 3点）

⑴ 4 個

⑵ ���，����，�
�
�

⑶ ア，ウ

⑷ ��������

5 知・技 8（各 4点）

⑴ ����������

⑵ �����

4 知・技 8（各 4点）

⑴ ���

⑵ ����

3 知・技 4（ 4点）
�
��

��
�

6 知・技 8（各 4点）

⑴ �� ��

⑵ �� �

／64 ／36

見
本



―Ｌ１―
―答えは右にかきなさい―

l
3 cm

7 次の�と�の関係を式に表しなさい。
⑴ �は�に比例し，����のとき，����である。

⑵ �は�に反比例し，����のとき，���である。

8 弟が， 2㎞離れた駅に向かって家を出発しました。それから 6分たって，姉が弟の

忘れ物に気づき，自転車で同じ道を追いかけました。弟は分速 80ｍ，姉は分速 240ｍ

で進みます。

次の問いに答えなさい。

⑴ 姉が出発してから�分後に弟に追いつくとして方程式をつくりなさい。

⑵ 姉が弟に追いつくのは何分後かを求めなさい。

⑶ 姉が弟に追いつくのは，家から何ｍのところか求めなさい。

4πcm

6 cm

9 右の図のように，半径 6㎝，弧の長さ��㎝の
おうぎ形があります。このおうぎ形の中心角の

大きさと面積を求めなさい。

ただし，円周率は�とします。

10 右の図のようなおうぎ形を，直線�を軸として
1回転させてできる立体の体積と表面積を求めなさい。

ただし，円周率は�とします。

11 右の度数分布表は，あるクラスの生徒 20人の

通学時間を調査し，まとめたものです。

⑴ 30分以上 40分未満の階級の相対度数を

求めなさい。

⑵ このクラスの通学時間の平均値が 19分に

なるとき， 20分以上 30分未満の階級の度数を求めなさい。

9 思・判・表 8（各 4点）

中心角 120 度

面積 ��� ㎝2

10 思・判・表 8（各 4点）

体積 ��� ㎝3

表面積 ��� ㎝2

11 思・判・表 8（各 4点）

⑴ ���

⑵ 7 人

階 級（分） 度数（人）
0以上～10未満 3

10 ～20
20 ～30
30 ～40 2

計 20

8 思・判・表 12（各 4点）

⑴ ������������

⑵ 3 分後

⑶ 720 ｍ

7 知・技 8（各 4点）

⑴ �����

⑵ �����

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L1-8.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L1-8-A.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ２―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 次の問いに答えなさい。

⑴ 多項式�������の項をすべて答えなさい。また，�の係数を答えなさい。

⑵ 単項式�����の次数を答えなさい。

⑶ 多項式��������は何次式か，答えなさい。

2 次の問いに答えなさい。

⑴ 次の 2つの式で，左の式から右の式をひきなさい。

����� ， ������

⑵ 次の計算をしなさい。

�����
���������

3 次の計算をしなさい。

⑴ ���������� ⑵ �������������

⑶ �������������������� ⑷ �
����������

�
��������

⑸ �����
� �������

4 次の計算をしなさい。

⑴ �������� ⑵ ����������

⑶ �
��

��� � ����� � ⑷ ���������������������

5 �����，���
�
�のとき，次の式の値を求めなさい。

⑴ ���������� ⑵ �����������������

6 次の等式を，〔 〕内の文字について解きなさい。

⑴ ������� 〔�〕 ⑵ �������� 〔�〕

1章 式 の 計 算

1知・技 12（各 4点 ⑴は完答）

⑴
項 ��，���，7

�の係数 ���
⑵ 4

⑶ 二 次式

3 知・技 20（各 4点）

⑴ ������

⑵ ������

⑶ ��������

⑷ �
��

⑸ ������
�� または ����

��
���

4 知・技 16（各 4点）

⑴ �����

⑵ ���

⑶ ����

⑷ ����

／72 ／28

5 知・技 8（各4点）

⑴ 1

⑵ ��

2 知・技 8（各 4点）

⑴ ����

⑵ ����

6 知・技 8（各4点）

⑴ �� ����
� または�����

⑵ �� ����
� または ����

教科書 Ｐ12～35

見
本



―Ｌ２―
―答えは右にかきなさい―

3a

a

2b

7b

Q

P

D

CB

A

r cm

h cm

r cm

a cm

7 右の図のような円錐の側面積を�㎝2，母線の長さを�㎝，
底面の半径を�㎝，円周率を�とすると，
等式 �����が成り立つことがわかっています。
このとき，次の問いに答えなさい。

⑴ 等式 �����を�について解きなさい。

⑵ 円錐の側面積�が���㎝2，母線の長さが 8㎝のとき，底面の半径を求めなさい。

8 連続する 3つの奇数の和は， 3の倍数になります。

その理由を， をうめて説明しなさい。

（説明） �を整数とし，もっとも小さい奇数を����とすると，
3つの連続した奇数は，����， ア ， イ と表される。

したがって， 3数の和は，

������ ア ��� イ �� ウ

��� エ �
エ は整数だから，�� エ �は 3の倍数である。

9 3けたの整数Ｘと，Ｘのそれぞれの位の数をたし， 100倍した整数Ｙがあります。

Ｘの百の位の数を�，十の位の数を�，一の位の数を�としたとき，
Ｙ�Ｘを�，�，�を使って，もっとも簡単な式で表しなさい。

10 底面の半径が�㎝，高さが�㎝の円柱があります。
この円柱の底面の半径を 3倍にした円柱Ａと，

高さを 2倍にした円柱Ｂをつくると

Ａの体積はＢの体積の何倍になりますか。

11 四角形ＡＢＣＤは長方形である。

△ＡＰＱの面積を文字式で表しなさい。

8 思・判・表 8（各 2点）

ア ����

イ ����

ウ ����

エ ����

7 思・判・表 8（各 4点）

⑴ �� �
��

⑵ 5 ㎝

11 思・判・表 4（ 4点）

����

10 思・判・表 4（ 4点）
�
� 倍

9 思・判・表 4（ 4点）

�������

類題はこちら 解答はこちら見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L2-10.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L2-10-A.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ３―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 連立方程式
�
�
�
����� …①������…② を，表を使って解くとき，次の問いに答えなさい。

⑴ �の値が 0， 1， 2， 3， 4のとき，二元一次方程式①を成り立たせる�の値
を求め，右の表に書き入れなさい。

⑵ �の値が 0， 1， 2， 3， 4のとき，二元一次方程式②を成り立たせる�の値
を求め，右の表に書き入れなさい。

⑶ ⑴，⑵の表から，連立方程式の解を求めなさい。

2 次のア～エのうち，�，�の値の組���，��が解である連立方程式を選びなさ
い。

ア
�
�
�

�������
�������� イ

�
�
�

�������
��������

ウ
�
�
�

�������
������� エ

�
�
�

�������
������

3 次の方程式を解きなさい。

⑴
�
�
�

������
������ ⑵

�
�
�

�������
�������

⑶
�
�
�

��������
�������� ⑷

�
�
�

������
�����

⑸
�
�
�

�������
�������� ⑹

�
�
�

������������
������

⑺
�
��
��

�������
������� ���

⑻
�
��
��

�������
�������������

⑼ �������������

2章 連 立 方 程 式

1知・技15（各5点，⑴⑵は完答）

⑴

⑵

⑶ （�，�）�( 3 ， 2 )

3 知・技45（各5点）

⑴ （�，�）�( 2 ， 4 )

⑵ （�，�）�( 5 ， 3 )

⑶ （�，�）�( 1 ，��)

⑷ （�，�）�( ���，��)

⑸ （�，�）�( 4 ， 5 )

⑹ （�，�）�( 7 ， 3 )

⑺ （�，�）�( ��， 2 )

⑻ （�，�）�( 3 ，��)

⑼ （�，�）�( ��，��)

／65 ／35

2 知・技 5（ 5点）

ウ

� 0 � � 3 4

� 5 4 3 � �

� 0 � � 3 4

� ���� 0 � 4

教科書 Ｐ36～59

見
本



―Ｌ３―
―答えは右にかきなさい―

4 連立方程式
�
�
�
�������
���������の解が，��，�����，��であるとき，�，�

の値を求めなさい。

5 ある水族館の入館料は，おとな 1人と中学生 3人で 3900円，おとな 3人と中学生

2人で 6100円になります。おとな 1人と中学生 1人の入館料をそれぞれ求めなさい。

6 2けたの正の整数があり，十の位の数は一の位の数の 2倍より 1小さい。また，十

の位の数と一の位の数を入れかえてできる 2けたの数は，各位の数の和の 3倍より 11

大きくなる。もとの整数を求めなさい。

7 ある中学校の昨年の生徒数は，男女あわせて 400人でした。

今年は昨年と比べて，男子は 10％減り，女子は 20％増えたので，あわせて 414人

になりました。

次の問いに答えなさい。

⑴ 昨年の男子の人数を�人，昨年の女子の人数を�人として，連立方程式を
つくりなさい。

⑵ ⑴の連立方程式を解いて，昨年の男子と女子の人数を，それぞれ求めなさい。

8 池のまわりに 1周 3㎞の道路があります。Ａさん，Ｂさんの 2人が歩いて，

同じ地点を同時に，互いに反対の方向に出発すると 20分後に出会い，同じ方向に

出発すると 1時間後にＡさんがＢさんに追いつきます。

次の問いに答えなさい。

⑴ Aさんの速さを分速�ⅿ， Bさんの速さを分速�ⅿとして，連立方程式を
つくりなさい。

⑵ ⑴の連立方程式を解いて，ＡさんとＢさんの速さを，それぞれ求めなさい。

4 思・判・表 5（完答5点）

�� 5

�� 2

5 思・判・表 5（完答5点）

おとな 1500 円

中学生 800 円

7思・判・表 10（各 5点，⑵は完答）

⑴
�
��
��

�������
��
�����

���
��������

⑵

昨年の男子

220 人

昨年の女子

180 人

8思・判・表 10（各 5点，⑵は完答）

⑴
�
��
��

������������
������������

⑵

Ａさんの速さ

分速 100 ⅿ

Ｂさんの速さ

分速 50 ⅿ

6 思・判・表 5（5点）

53

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L3-4.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L3-4-A.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ４―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

5

5Ｏ－5

－5

⑶

⑴⑵

1 次のア～エのうち，�が�の一次関数であるものをすべて選び，記号で答えなさい。
ア 1000円を出して， 1個 180円のケーキを�個買ったときのおつり�円
イ 1辺が�㎝の正方形の周の長さ�㎝
ウ �㎞の道のりを時速 30㎞で進んだときにかかる時間�時間
エ 半径�㎝の球の体積�㎝3

2 一次関数������について，次の問いに答えなさい。
⑴ 変化の割合を答えなさい。

⑵ �の値が��から��まで変わるとき，�の増加量を求めなさい。

3 次のア～オの一次関数のグラフについて， にあてはまる記号をかき入れて，
説明を完成させなさい。

ア ������ イ ������� ウ ������
エ ������ オ ������

右上がりの直線になるものは ⑴ と ，
平行になるものは ⑵ と である。
�軸上で同じ点を通るものは ⑶ と である。

4 次の式のグラフをかきなさい。
⑴ ������ ⑵ ��������
⑶ �������

5 次の問いに答えなさい。
⑴ グラフが点 (��，�)を通り，傾き 3の直線の式を求めなさい。

⑵ 2点 (��，�)， (�，��)を通る直線の式を求めなさい。

⑶ グラフが点 (��，�)を通り，�軸に平行な直線の式を求めなさい。

⑷ 一次関数������において，�の変域が������のときの�の
変域を求めなさい。

⑸ 点 (�，�)を通り，切片が 2の一次関数は，点 (�，��)を通る。
このとき，�の値を求めなさい。

3章 一 次 関 数

5 知・技 20（各 4点）

⑴ �������

⑵ �������

⑶ ����

⑷ �����

⑸ �� ��

3 知・技 9（各 3点）

⑴ ア と オ

⑵ ウ と エ

⑶ イ と エ

1 知・技 3（ 3点）

ア，イ，ウ

2 知・技 6（各 3点）

⑴ 3

⑵ 15

／50 ／50

教科書 Ｐ60～95

4 知・技 12（各 4点）

見
本



―Ｌ４―
―答えは右にかきなさい―

4

3

1

40 60200

2

l
m6 弟は徒歩で，午前 9時に家を出発して，家から 4㎞離れた

駅に向かいました。兄は，弟が家を出発してから 30分後に

弟を追いかけて同じ道を進みました。弟と兄の 9時からの

時間と家からの距離の関係をグラフに表すと右の図の
�と�のようになりました。
⑴ 直線�の式を求めなさい。

⑵ 直線�の式を求めなさい。

⑶ 兄が弟に追いついたのは何時何分ですか。また，家から何㎞の地点ですか。

7

6

36

180B

A

P

C

7 思・判・表 20（各 5点）

⑴ 辺ＢＣ 12 ㎝

⑵
����

�������

⑶
��������
��������

⑷ �
������秒後と �� 秒後

�（㎝2）

�（秒）
図2図1

下の図1の�ＡＢＣは∠Ｂ���°の直角三角形です。点Ｐは，�ＡＢＣの辺上を，
毎秒 1㎝の速さでＡからＢを通ってＣまで動くとします。点ＰがＡを出発してから�
秒後の�ＡＰＣの面積を�㎝2とします。図2のグラフは，�と�の関係を表したも
のです。

次の問いに答えなさい。

⑴ 辺ＢＣの長さを求めなさい。

⑵ 点Ｐが辺ＡＢ上を動くとき，�と�の関係を�の変域をつけて表しなさい。
⑶ 点Ｐが辺ＢＣ上を動くとき，�と�の関係を�の変域をつけて表しなさい。
⑷ �ＡＰＣの面積が 21㎝2になるのは，点ＰがＡを出発してから何秒後と何秒後

であるか，求めなさい。

8

BA

C

Ｏ

ℓ

8 思・判・表 15（各 5点）

⑴ Ｃ ( 2 ， 6 )
⑵ 27

⑶ �������
�
�

直線�：�����と直線�：��������の 2直線が

あります。直線�と�軸との交点をＡ，直線�と�軸との
交点をＢ，直線�と直線�との交点をＣとします。
次の問いに答えなさい。

⑴ 点Ｃの座標を求めなさい。

⑵ �ＡＢＣの面積を求めなさい。

⑶ 点Ｂを通る直線のうち，�ＡＢＣの面積
を 2等分する直線の式を求めなさい。

6思・判・表 15（各 5点 ⑶は完答）

⑴ �� �
���

⑵ �� �
����

�
�

⑶
9 時 54 分

��� ���� � ㎞

�（㎞）

�（分）

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L4-6.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L4-7-A1.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ５―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

g

a
b c

d

e
f

h

l

m

n

1 右の図の��～��は，3直線ℓ，�，�が交わったときにできる角を示しています。
次の問いに答えなさい。

⑴ ��と同位角，錯角の関係にある角をそれぞれ
答えなさい。

⑵ ℓ��，������°のとき，��の大きさを
求めなさい。

⑶ ℓ��のとき，��＋��の大きさを求めなさい。

2 下の図で，∠�の大きさを求めなさい。

60°

40°

25°

x

⑴

135°

70°

m

l
x

（���）

⑵

45°

30°

x

⑶

3 右の図で，ＡＢ�ＤＣ，ＡＣ�ＤＢです。
このとき，�ＡＢＣ��ＤＣＢであることを証明します。

をうめて証明しなさい。

仮定 ア ，ＡＣ�ＤＢ A

B C

D

結論 イ

（証明） �ＡＢＣと ウ で

仮定より

ア ……①

ＡＣ�ＤＢ ……②

共通な辺なので

ＢＣ� エ ……③

①，②，③から， オ が，それぞれ等しいので，

�ＡＢＣ� ウ

合同な図形では，対応する角は等しいので， イ

4章 図形の調べ方

1 知・技 8（各 2点）

⑴
同位角 ∠�

錯角 ∠�

⑵ 55 度

⑶ 180 度

2 知・技 12（各 4点）

⑴ ∠�� 45 度

⑵ ∠�� 65 度

⑶ ∠�� 75 度

3 知・技 15（各 3点）

ア ＡＢ�ＤＣ

イ ∠ＡＢＣ�∠ＤＣＢ

ウ �ＤＣＢ

エ ＣＢ

オ 3組の辺

／59 ／41

教科書 Ｐ96～129

見
本



―Ｌ５―
―答えは右にかきなさい―

4 次の問いに答えなさい。
⑴ �角形の内角の和は180°�� �で表されます。

にあてはまる式を答えなさい。
⑵ 七角形の内角の和は何度ですか。
⑶ 正十五角形の 1つの外角の大きさは何度ですか。
⑷ 1つの外角の大きさが 36°になる正多角形は，正何角形ですか。
⑸ 1つの内角の大きさが 140°の正多角形は，正何角形ですか。
⑹ 内角の和が 2160°の多角形は何角形ですか。

5 四角形ＡＢＣＤと合同な， 4点Ｅ，Ｆ，Ｇ，Ｈを頂点とする四角形があります。
ＡＢ�4㎝，ＡＤ�5㎝，∠Ｂ�83°，∠Ｃ＝ 115°，∠Ａ＝ 80°，ＦＧ＝ 5㎝，
ＧＨ＝ 4㎝，∠Ｇ＝ 80°，∠Ｅ＝ 115°です。
次の問いに答えなさい。

⑴ 対応する順に気をつけて，四角形ＡＢＣＤと合同な四角形を記号�を使って
表しなさい。

⑵ ∠Ｈは何度か答えなさい。
⑶ ∠Ｆは何度か答えなさい。

6 下の図で，∠�の大きさを求めなさい。

40°m

l
A

B

C

x

（���，�ＡＢＣは正三角形）

⑴

52°

113°
130°

m

l

x

（���）

⑵

70°

x

（同じ印の角は等しいものとする）

⑶

50°

115°

40°

x

⑷

x

A

B

C D

EF

( )�ＡＢＥは正三角形
四角形ＢＣＤＥは正方形

⑸

7

C

E

F

D

B

A右の図のように， 1つの平面上に∠ＦＡＥ�90°の
直角二等辺三角形ＦＡＥと正方形ＡＢＣＤがあります。
ただし，∠ＦＡＢは鋭角とします。
このとき，ＤＥ�ＢＦであることを証明します。
次の問いに答えなさい。
⑴ ＤＥ�ＢＦであることを証明するのに，
�ＡＥＤとどの三角形の合同を示せばよいか
答えなさい。

⑵ ⑴であげた 2つの三角形の合同を示すのに使った合同条件を書きなさい。

4 知・技 24（各 4点）

⑴ ���

⑵ 900 度

⑶ 24 度

⑷ 正 十 角形

⑸ 正 九 角形

⑹ 十四 角形

6 思・判・表 25（各 5点）

⑴ ∠�� 20 度

⑵ ∠�� 111 度

⑶ ∠�� 55 度

⑷ ∠�� 115 度

⑸ ∠�� 105 度

7 思・判・表 8（各 4点）

⑴ �ＡＦＢ

⑵
2組の辺とその間の角

が，それぞれ等しい

5思・判・表 8（⑴ 2点⑵⑶各 3点）

⑴
四角形ＡＢＣＤ�

四角形ＧＨＥＦ

⑵ 83 度

⑶ 82 度

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L5-7.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L5-7-A.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ６―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

6 ㎝

10 ㎝
10 ㎝ 35° 10 ㎝

55°

10 ㎝

6 ㎝

A

D

E

F

CB
38° 22°

( ＡＢ�ＡＣ ) ( ＡＢ�ＡＣ) ( ＡＢ�ＡＣ�ＡＤ)

1 次の図で，合同な直角三角形の組をア～エの記号で答えなさい。
ア イ ウ エ

2 次のことがらの逆を述べ，それが正しいときには○を，正しくないときには反例を
［ ］に書きなさい。
⑴ �ＡＢＣで，∠Ｂ�∠Ｃならば，ＡＢ�ＡＣである。
⑵ 8の倍数ならば，偶数である。

3 A

B C

D

O

右の図のような平行四辺形ＡＢＣＤで，次のことが
成り立つとき，平行四辺形ＡＢＣＤはそれぞれ
どのような四角形になるか，答えなさい。ただし，
対角線ＡＣとＢＤの交点をＯとします。
⑴ ＡＣ�ＢＤ
⑵ ∠ＡＯＢ�90°
⑶ ∠ＢＯＣ�∠ＣＯＤ，ＡＣ�ＢＤ

4 下の図の∠�の大きさを求めなさい。
A

CB

40°

x

A

BC

D
E

F
30° 65°

x A
B

C

Ｄ

40°

23°
x

⑴ ⑵ ⑶

5 下の図の∠�の大きさを求めなさい。
⑴ A

B C

D

27°

125° x

( 四角形ＡＢＣＤは平行四辺形 )

⑵ A Ｅ

B C

D

94°

x

( 四角形ＡＢＣＤは平行四辺形，∠ＡＢＥ�∠ＣＢＥ )

⑶ A D

E
F

CB

44°

x

( 四角形ＡＢＣＤは正方形，ＡＢ�ＡＦ）

⑷
A

D

E

F

C

B 40°

x

四角形ＡＢＣＤはひし形
四角形ＡＥＦＤは正方形( )

6 右の図で，Ｃは線分ＢＤ上の点で，�ＡＢＣ，�ＥＣＤ
は正三角形である。また，線分ＡＤとＢＥとの交点をＦ
とする。∠ＡＢＥ���°，∠ＥＤＡ���°のとき，
∠ＡＦＥの大きさを求めなさい。

5章 図形の性質と証明

4 知・技 12（各4点）

⑴ ∠�� 70 度

⑵ ∠�� 35 度

⑶ ∠�� 126 度

2 知・技 8（完答各 4点）

⑴

逆
�ＡＢＣで，
ＡＢ�ＡＣならば
∠Ｂ�∠Ｃである。

［ ○ ］

⑵
偶数ならば， 8の倍数で
ある。

［ 反例： 6は偶数であっても，8

の倍数ではない。 ］

6 思・判・表 4（ 4点）

120 度

5 知・技 16（各 4点）

⑴ ∠�� 28 度

⑵ ∠�� 43 度

⑶ ∠�� 23 度

⑷ ∠�� 25 度

3 知・技 12（各 4点）

⑴ 長方形

⑵ ひし形

⑶ 正方形

1 知・技 4（ 4点）

イ と ウ

／52 ／48

教科書 Ｐ130～163

逆

見
本



―Ｌ６―
―答えは右にかきなさい―

7 四角形ＡＢＣＤで，次のことがらが成り立つとき，四角形ＡＢＣＤは，それぞれど
のような四角形になるか答えなさい。
⑴ ＡＢ�ＣＤ�ＤＡ，ＡＢ�ＤＣ

⑵ ∠Ａ�∠Ｂ�∠Ｄ���° ，ＡＢ�ＢＣ

8

CB

DE

F

A右の図で，�ＡＢＣの∠Ｂの二等分線と辺ＡＣと
の交点をＤとします。Ｄを通り，辺ＡＢ，ＢＣに平行
な線をひき，辺ＡＢ，ＢＣとの交点をそれぞれ，Ｅ，
Ｆとします。このとき，四角形ＥＢＦＤはひし形であ
ることを をうめて証明しなさい。
（証明） ＥＢ�ＤＦ，ＥＤ�ＢＦより四角形ＥＢＦＤは

平行四辺形である。
よって，ＥＢ�ＤＦ ……①

ＥＤ�ＢＦ ……②
また， ＥＤ�ＢＦより，∠ＦＢＤ� ⑴ ……③
仮定より， ∠ＦＢＤ�∠ＥＢＤ ……④
③，④から， ⑴ �∠ＥＢＤ
よって， 2つの角が等しいから，�ＥＢＤは ⑵ で，

ＥＤ� ⑶ ……⑤
①，②，⑤から ⑷
ので，四角形ＥＢＦＤはひし形である。

9 Ａ

B

D

C

Ｅ

右の図でＢＥ：ＥＤ�2： 3です。
次の図形の面積の比を求めなさい。

⑴ �ＡＢＥ：�ＡＤＥ

⑵ �ＣＢＥ：�ＣＢＤ

A

B

D

CF

E

10 右の図の□ＡＢＣＤで点Ｅは辺ＡＢの中点，
点Ｆは辺ＢＣを 5： 3に分ける点です。また，
□ＡＢＣＤの面積は 96㎝2です。
次の問いに答えなさい。

⑴ �ＡＤＥの面積を求めなさい。

⑵ �ＤＥＦの面積を求めなさい。

A Ｐ D

BＲ

Ｑ

C

11 右の図で，Ｐ，Ｑはそれぞれ□ＡＢＣＤの
辺ＡＤ，ＡＢ上の点，Ｒは線分ＰＱを延長した
直線と辺ＣＢを延長した直線との交点で，
ＤＢ�ＰＲです。
図の色のついた部分と面積が等しい三角形を

4つ答えなさい。

8 思・判・表 12（各 3点）

⑴ ∠ＥＤＢ

⑵ 二等辺三角形

⑶ ＥＢ

⑷ 4つの辺がすべて等しい

10 思・判・表 8（各 4点）

⑴ 24 ㎝2

⑵ 39 ㎝2

11 思・判・表 8（各 2点）

�ＢＤＱ

�ＢＤＲ

�ＢＲＡ

�ＰＲＤ

9 思・判・表 8（各 4点）

⑴ 2： 3

⑵ 2： 5

7 思・判・表 8（各 4点）

⑴ ひし形

⑵ 正方形

類題はこちら 解答はこちら

見
本

https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L6-11.pdf
https://bunsin.net/files/suE2nen/2-R7L6-11-A.pdf


知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ７―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 次の問いに答えなさい。
⑴ Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄの 4人が 1列に並ぶとき，Ｄが右端になる並び方は何通りあるか，
求めなさい。

⑵ 黒，白，青，赤，黄の 5色のうち 2色を使って，
右の図のようなカードをぬり分けます。
色のぬり方は，全部で何通りあるか求めなさい。

⑶ Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅの 5人の中から 2人の代表選手を選ぶとき，その選び方は
全部で何通りあるか，求めなさい。

2 2 知・技 12（各 4点）

⑴ �
��

⑵ �
�

⑶ �
��

大小 2つのさいころを同時に投げます。
次の問いに答えなさい。

⑴ 2つの目の和が 6になる確率を求めなさい。
⑵ 出る目の数の和が 10の約数になる確率を求めなさい。
⑶ 大小 2つのさいころをＡ，Ｂとします。Ａの出た目の数を�，Ｂの出た目の
数を�とするとき，商 ��が整数になる確率を求めなさい。

3
2 3 4 5

3 知・技 12（各 4点）

⑴ 24 通り

⑵ �
�

⑶ �
�

右のような 4枚のカードが入っている箱から，
カードを 1枚ずつ取り出し，取り出した順に左
から右に並べて， 3けたの整数をつくります。
次の問いに答えなさい。

⑴ 3けたの整数は全部で何通りあるか，求めなさい。
⑵ 3けたの整数が 342以上になる確率を求めなさい。
⑶ 3けたの整数が 3の倍数になる確率を求めなさい。

4 4⑴知・技 4（ 4点）⑵⑶思・判・表 10（各 5点）

⑴ 42 通り

⑵ ��
��

⑶ ��
��

7本のうち，あたりが 2本，はずれが5本入っているくじがあります。
次の問いに答えなさい。

⑴ くじを続けて 2本ひくひき方は，全部で何通りあるか求めなさい。
⑵ くじを続けて 2本ひくとき， 1本があたりで， 1本がはずれをひく確率を求めな
さい。

⑶ くじを 1本ひきあたりかはずれを調べ，それをもとにもどしてからもう 1本くじ
をひくとき，少なくとも 1本はあたりである確率を求めなさい。

6章 場合の数と確率
7章 箱ひげ図とデータの活用

1 知・技 12（各 4点）

⑴ 6 通り

⑵ 20 通り

⑶ 10 通り

／55 ／45

教科書 Ｐ164～192

見
本



―Ｌ７―
―答えは右にかきなさい―

12，１１，14，12，15，15，16，17，18，21，17，16，15
14，12，11，22，19，22，18，16 （単位：℃）

5 50円， 10円， 5円の硬貨が 1枚ずつあります。この 3枚の硬貨を同時に投げる
とき，次の問いに答えなさい。
⑴ 2枚は表で 1枚は裏になる確率を求めなさい。
⑵ 表が出た硬貨の合計金額が 15円以上になる確率を求めなさい。

6

5

5

Ｏ x

y

A B

6 思・判・表 10（各 5点）

⑴ �
��

⑵ �
�

図のように，Ａ��，��，Ｂ��，��をとります。
さいころを 2回投げて， 1回目に出た目の数を�，
2回目に出た目の数を�として，��，��を座標とする
点Ｐをとります。ただし，座標の軸の単位の長さを 1㎝と
します。
次の問いに答えなさい。

⑴ �ＡＢＰが二等辺三角形となる確率を求めなさい。
⑵ �ＡＢＰの面積が3㎝2となる確率を求めなさい。

7 7 知・技 10（各 5点）

⑴ 5 ℃

⑵ 左の図にかきなさい。

下の資料は，ある地域の 3週間（ 21日間）の最高気温の記録です。
次の問いに答えなさい。

⑴ 四分位範囲を求めなさい。
⑵ 箱ひげ図をかきなさい。

5 10 15 20 25（℃）

8 8 思・判・表 5（ 5点）

ア

次のヒストグラムは，ア～ウの箱ひげ図のいずれかに対応しています。
その箱ひげ図を選び，記号で答えなさい。

ア イ ウ

9 Ａグループ

Ｂグループ
（分）120100806040200

右の箱ひげ図は，Ａグループ，
Ｂグループそれぞれ 100人ずつの
テレビの視聴時間を表したものです。
次の問いに答えなさい。

⑴ Ａグループの四分位範囲を求めなさい。
⑵ Ａグループで視聴時間が 60分未満の人は，多くても何人以下であるか，
求めなさい。

⑶ この箱ひげ図から読み取れることとして，正しいものをすべて選び，
記号で答えなさい。
ア ＡグループとＢグループの範囲は等しい。
イ Ｂグループの視聴時間の平均値は 40分である。
ウ Ａグループで 40分以上の人は，Ｂグループの 40分以上の人の約 1.5倍いる。
エ Ｂグループで 60分以上の人は，ちょうど 25人である。

5⑴知・技 5（ 5点）⑵思・判・表 5（ 5点）

⑴ �
�

⑵ �
�

9 思・判・表 15（各 5点）

⑴ 40 分

⑵ 50 人以下

⑶ ア，ウ

類題はこちら 解答はこちら

見
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知・技 思・判・表

※無断で複写・複製をすることを禁じます。

令7 ＜中数2年＞ 啓林館 （時間40分）―Ｌ８―
● ●

氏

名

組 番 ＝得点＝

／100
● ●

―答えは右にかきなさい―

1 次の計算をしなさい。

⑴ ������� ⑵ �����������������

⑶ �
��

��� ����� � ⑷ ������� ����
��� ��������

⑸ �����
� �������

2 底面の半径�㎝，高さ�㎝の円柱の体積を�㎝3とするとき，

次の問いに答えなさい。ただし，円周率は�とします。
⑴ �を�，�を使って表しなさい。

⑵ ⑴の式を�について解きなさい。

⑶ 底面の半径が 4㎝，体積が���㎝3であるとき，高さを求めなさい。

3 次の連立方程式を解きなさい。

⑴
�
�
�
�
�

��������
������� ⑵

�
�
�
�
�

��������������
������

4 4 知・技 10（各 5点）

⑴ �������

⑵ �������

次の直線の式を求めなさい。

⑴ 点��，��を通り，直線����に平行な直線

⑵ グラフが 2点���，��，��，���を通る直線

5 5 知・技 15（各 5点）

⑴ ∠�＝ 47 度

⑵ ∠�＝ 26 度

⑶ ∠�＝ 44 度

下の図の∠�の大きさを求めなさい。

84°

57°

74°
94°

x

⑴

35°

19°

80°

l

m
x

（���）

⑵ A

B

CD

F

E

51°

23° 33°

29°
x

⑶

学 年 の ま と め

1 知・技 20（各 4点）

⑴ �����

⑵ ���

⑶ ����
�

⑷ ����

⑸ ����
� または�����

2 知・技 12（各 4点）

⑴ �� ����

⑵ �� �
���

⑶ 5 ㎝

3 知・技 8（各 4点）

⑴ （�，�）�( 3 ， 4 )
⑵ （�，�）�( 2 ，��)

／65 ／35

見
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―Ｌ８―
―答えは右にかきなさい―

6

A B

C

P

6 ㎝

8 ㎝

右の図のように，ＡＢ��㎝，ＢＣ��㎝，�ＡＢＣ���°の
直角三角形ＡＢＣがあり，点ＰはＡを出発して，毎秒 1㎝の速さで

この三角形の辺上をＢを通ってＣまで動きます。点ＰがＡを

出発してから�秒後の�ＡＰＣの面積を�㎝2とするとき，

次の問いに答えなさい。

⑴ 点ＰがＡを出発してから 4秒後の�の値を
求めなさい。

⑵ 点Ｐが辺ＢＣを動くとき，�と�の関係を変域をつけて表しなさい。

7 7思・判・表 10（各 5点，⑵は完答）

⑴
�
��
��

���������
�����������

⑵
列車の長さ 100 ｍ

列車の速さ 秒速 20 ｍ

ある列車が，一定の速さで長さ 700ｍの鉄橋を渡りはじめてから渡り終わるまでに

40秒かかりました。また，この列車が同じ速さで長さ 2300ｍのトンネルにはいりは

じめてから，出てしまうまでに，120秒かかりました。

次の問いに答えなさい。

⑴ 列車の長さを�ｍ，列車の速さを秒速�ｍとして，連立方程式をつくりなさい。

⑵ ⑴の連立方程式を解いて，列車の長さと列車の速さを，それぞれ求めなさい。

8 A

B CD

F
E

8 思・判・表 5（ 5点）

120 度

右の図は，正三角形ＡＢＣにおいて，辺ＢＣ，ＡＣ上に

ＢＤ�ＣＥとなるように点Ｄ，Ｅをとり，ＢＥとＡＤの
交点をＦとしたものです。

このとき，�ＦＤＢ��ＦＢＤの大きさを求めなさい。

9 9 思・判・表 10（各 5点）

⑴ �
�

⑵ 6 通り

次の問いに答えなさい。

⑴ 大小 2つのさいころを同時に投げます。大きいさいころの出た目の数を�座標，
小さいさいころの出た目の数を�座標とする点をＰ��，��とするとき，点Ｐが
一次関数�����のグラフ上の点となる確率を求めなさい。

⑵
Ａ Ｄ

Ｂ Ｃ

Ｅ

右の図で，ＡからＥの 5つの部分を赤，黄，青の

3色で塗り分ける方法は何通りあるか求めなさい。

ただし，隣り合う部分は異なる色で塗るものとしま

す。

6 思・判・表 10（各 5点）

⑴ �� ��

⑵
��������
（������）

類題はこちら 解答はこちら見
本
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。
令7 ＜中数2年＞ －Ｌ１－

「挑戦しよう」の解答

父の誕生日に，兄は 500円，弟は�円出したとする。 2つの誕生日プレゼントの金額は同じなので，父，母のいずれも，

�����（円）と表すことができる。母の誕生日では，弟は 300円出したので，その残りの�����������������（円）を
兄が出したことになる。よって，兄は 2つのプレゼントで，�����������（円），弟は�����（円）出したことになるので，
その差は 400円。 【解答】兄の方が 400円多く出した。

復 習
1

⑴ 4個

⑵

���，����，�
�
�

⑶ ア，ウ

⑷ ��������

2

⑴ �
⑵ ��
⑶ ��

�
⑷ �����

3
�
��

��
�

4

⑴ ���
⑵ ����

5

⑴
����������
⑵ �����

6

⑴ ����

⑵ ���

⑴ ��，��，�，�の 4個

⑵ ����������，�
�
���

��
��，�

�
���

��
��

負の数は絶対値が大きいほど小さいから
����������

�
�

⑶ （イがあてはまらない例）������
（エがあてはまらない例）������

⑷ 2 ) 6 3 0
3 ) 3 1 5
3 ) 1 0 5
5 ) 3 5

7

⑴ �����
⑵ ����������
⑶ �
���

�
��

�
��

�
���

�
��

�
�

⑷ �����������������������

����� �� ������� �

⑴ ����������
⑵ ���������������������

⑵ 足りなかったということは，配ろうとした

個数の合計が 60個を超えていた。

⑴ ���������
�����
����

⑵ 両辺に 18をかけて
������������
�����������

�����
���

7

⑴ �����

⑵ �����

8

⑴
������������

⑵ 3分後

⑶ 720ｍ

9

中心角 120度

面積 ���㎝2

10

体積 ���㎝3

表面積 ���㎝2

⑴ 比例定数を�とすると，
比例の式は����
����，����を代入
������ よって，����

⑵ 比例定数を�とすると
反比例の式は����
����，���を代入
�� �

�� よって，����

⑴ 姉が進んだ道のりは�����ｍ�であり，
弟が進んだ道のりは��������ｍ�で
あり，二人が進んだ道のりは等しい。

⑵ ������������
������������

��������
���

⑶ ⑴より，姉が進んだ道のりは�����ｍ�
なので，���を代入して，
���������

中心角�度とすると，
������������ これを解くと，
������������ �����
おうぎ形の面積は，
���������������(㎝

2 )

回転させてできる立体は，半径 3㎝の半球

となる。
3cm半球の体積は，

�
����

��������(㎝
3 )

半球の表面積は，

（球の表面積）����（円の面積）
球の表面積は，���������
円の面積は，�������
よって半球の表面積は，
�������������(㎝

2)

（裏面へつづく）

見
本



挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦ししししししししししししししよよよよよよよよよよよよよようううううううううううううう

兄と弟はお金を出し合い両親にプレゼントを買いました。父の誕生日には，兄が 500円を
出して残りは弟が出しました。母の誕生日には，弟が 300円を出して残りは兄が出しました。

2つのプレゼントの金額が同じとき， 2回の合計で，兄と弟のどちらがどれだけ多くお金を
出しましたか。

11

⑴ ���

⑵ 7人

⑴
階級の度数

相対度数�
度数の合計

⑵ 20分以上 30分未満の度数を�とすると，
10分以上 20分未満の度数は����と
なる。

（階級値×度数）の合計
平均値�

度数の合計

��������������������������
これを解くと，���

ひかりちゃん

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。
令7 ＜中数2年＞ －Ｌ２－

「挑戦しよう」の解答

容器Ａの体積は， ����
�����

�
���

�

容器Ｂの体積は，�����������

よって，容器Ｂは容器Ａの何倍か求めると，

���������
������� �

���� �� 【解答】容器 Bには容器 Aの 3杯分の水がはいる。

1章 式の計算
1

⑴

項 ��，���，7
�の係数 ���
⑵ 4

⑶ 二次式

2

⑴ ����

⑵ ����

3

⑴ ������
⑵ ������
⑶ ��������

⑷ �
��

⑸ ������
��

または
�
���

��
���

4

⑴ �����
⑵ ���

⑶ ����

⑷ ����

⑴ 多項式を単項式の和の形にして求める。

����������� ���� ���
�����

�
���

⑵ 単項式の次数は，かけあわされている

文字の個数

⑶ 多項式では，各項の次数のうち，

最も大きいものを，その式の

次数という。

⑴ ����������������
������������

⑵ �����
���������
�� ��

⑴ ����������
⑵ ����������������
⑶ ������������������
�������������������

⑷ ������
�
���

�
��

����

⑸ ������
�� ��������

���������������

⑴ ����������
⑵����

�

��

⑶ ����
� � ������ �

����
�����
����

⑷ ������ � ���� ���������

���
��������
��

5

⑴ 1

⑵ ��

6

⑴ �������
または

�������
⑵ �������

または

������

7

⑴ �� �
��

⑵ 5㎝

8

ア ����
イ ����
ウ ����
エ ����

⑴ ����������������…… ①

①に �����，���
�
�を代入して

�� ���� ���� ���� �
�������

⑵ �������������������… ①

①に �����，���
�
�を代入して

��� ���� ���� ���� �
��������

⑴ �������
�������
�������

⑵ �������
�������
�������

⑴ �����
両辺を��でわって
�� ���

⑵ �����，���を⑴の式に代入する
�������
��

連続する 3つの奇数は， 2ずつの差がある

ことから，最も小さい数を����とする
と，

ア：�������������
イ：���������������
と表すことができる。

（裏面へつづく）

見
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挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦ししししししししししししししよよよよよよよよよよよよよようううううううううううううう

右の図のように，半径が�の半球の形をした容器Ａと
底面の半径が�で高さが��の円柱の形をした容器Ｂがあります。
容器Ａに水をいっぱいに入れて，容器Ｂに移すとき，
容器Ａの何杯分の水が容器Ｂに，はいりますか。
ただし，容器の厚みは考えないものとします。

9

�������

10
�
�倍

3けたの整数Ｘは����������
Ｘのそれぞれの位をたし， 100倍した整数

Ｙは，����������と表される。
Ｙ－Ｘ������������������������

��������

Ａの体積 ���������������
Ｂの体積 �������������
������������ ����������

���

11

���� 長方形全体の面積は，

��������������
�ＡＢＰの面積は，
���������������
�ＡＤＱの面積は，�����������
�ＰＣＱの面積は，
������������������
�ＡＰＱの面積は，
���������������

��
���������

ひかりちゃん

容器Ａ 容器Ｂ

見
本



※無断で複写・複製をすることを禁じます。
令7 ＜中数2年＞ －Ｌ３－

列車A 30 秒　秒速 x ｍ

yｍ 30x ｍ

1170 mトンネルの図

列車B
列車A

28 秒 秒速 25 ｍ
28 秒 秒速 x ｍ

y ｍ

28x ｍ

28×25 ｍ160 ｍ
追い抜きの図

「挑戦しよう」の解答
列車Ａの速さを秒速�ⅿ，全長を�ⅿとする。
また，時速 90㎞は秒速 25ⅿである。図より，
�
��
��

����������
�����������������

これを解くと
��，������，����
秒速 35ⅿを時速になおすと
����������������� 秒速 35ⅿ�時速 126㎞

【解答】列車Ａの速さ 時速 126㎞，全長 120ⅿ

2章 連立方程式
1

� 0 1 2 3 4

� 5 4 3 2 1

⑴

� 0 1 2 3 4

����� 0 2 4

⑵

⑶
(�，�)�( 3，2 )

2
ウ

3
⑴
(�，�)�( 2，4 )

⑵
(�，�)�( 5，3 )

⑶
(�，�)�( 1，��)

⑷
(�，�)�(���，��)

�の値を代入して�の値を求める。
⑴ �����

�����

⑵ ������
�������
������

⑶ �����，������の両方を
成り立たせる�，�の値の組を⑴，⑵
の表より見つける。

����，���を代入して，
等式が成り立つかどうかを調べる。

⑴
�
��
��

������ ……①
������ ……②

①�② ����，���
���を②に代入して������
�����，���

⑵
�
��
��

������� ……①
�������……②

②�� �������� ……②′
①－②′ ���
���を②に代入して������
���

⑶
�
��
��

�������� ……①
��������……②

①�� ���������� ……①′
②�� ���������� ……②′
①′＋②′ ������，���
���を①に代入して�������
��������，�����，����

⑷
�
��
��

������ ……①
����� ……②

②を①に代入して����������
��������，������，
�����，�����
�����を②に代入して
�������，����

⑸
(�，�)�( 4，5 )

⑹
(�，�)�( 7，3 )

⑺
(�，�)�(��，2 )

⑻
(�，�)�( 3，��)

⑼
(�，�)�(��，��)

⑸
�
��
��

������� ……①
�������� ……②

②を①に代入して
������������
�������������，
��������，���
���を②に代入して
��������，���

⑹
�
��
��

������������……①
������ ……②

①より ����������
�������� ……①′

②を①′に代入して
�������������，
������������，������，
���
���を②に代入して
������，���

⑺
�
��
��

������� ……①
������� ��� ……②

②��をして�����������
���������，
������� ……②′

①�②′�����，����
����を①に代入して�������
������，���

⑻
�
��
��

������� ……①
�������������……②

②���より������� ……②′
②′��をして�������� ……②′′
①�②′′ �����，���
���を①に代入して�������
�������，�����，����

⑼ Ａ�Ｂ�Ｃを次のいずれかの形の
連立方程式になおして解く。
�
��
��

Ａ�Ｂ �
��
��

Ａ�Ｂ �
��
��

Ａ�Ｃ
Ａ�Ｃ Ｂ�Ｃ Ｂ�Ｃ

（裏面へつづく）見
本
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ある列車Ａが，長さ 1170ⅿのトンネルに完全に入ってから先頭がトンネルの出口に
到達するまでに 30秒かかりました。また，時速 90㎞の速さで同じ方向に走っている
全長 160ⅿの列車Ｂに列車Ａの先頭が追いついてから完全に追い抜くまでに 28秒かかりました。
この列車Ａの速さは時速何㎞ですか。また，列車 Aの全長は何ⅿですか。

4
���，���

5
おとな 1500円
中学生 800円

6
53

���，���をこの連立方程式に
代入する。
�
��
��

������ ……①
��������……②
①��をして��������……①′
①′�②をして�����，���
���を①に代入して�����，
���

おとな 1人の入館料を�円，中学生 1人の
入館料を�円として，連立方程式をつくると，
�
��
��

��������� ……①
����������……②

①�� ����������� ……①′
①′－② �������

�����
�����を①に代入して
�����������

������

もとの整数の十の位の数を�，
一の位の数を�とすると，
�
��
��

������ ……①
��������������� ……②

②より ��������������
��������� ……②′

①を②′に代入して
��������������

�����������
����
���

���を①に代入して
�����，���
よって，もとの整数は 53

7
⑴
�
��
��

�������
��
�����

���
��������

⑵
昨年の男子 220人
昨年の女子 180人

8
⑴
�
��
��

������������
������������

⑵ Aさんの速さ
分速 100ｍ

Bさんの速さ
分速 50ｍ

男子 女子 合計
昨年の
生徒数（人） � � 400

今年の
生徒数（人）�� ��

��
���� ��� �������� � 414

⑴

⑵���
��

������� ……①
��
�����

���
�������� ……②

②より �
����

��
������� ……②′

②′��� ����������� ……②′′
①�� ���������� ……①′
②′′－①′ ������

�����
�����を①に代入して
���������，�����

⑴ 反対の方向に出発するとき，
20分後に出会ったときの， 2人が進んだ
距離の合計が池 1周分になるので，
������������
また，同じ方向に出発するとき，
1時間後に 2人の進んだ距離の差が
池 1周分になるので，
������������

⑵���
��

������������ ……①
������������ ……②
①��� �������……①′
②��� ������ ……②′
①′＋②′ ������

�����
�����を①′に代入して
���������

����

ひかりちゃん見
本
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「挑戦しよう」の解答
�����のとき，���������� ������のとき，����������������
�����のとき，�����������������

�
� ����������

��������� ����
�����

【解答】�����のとき ���，�����のとき ������，������のとき �����

3章 一次関数
1
ア，イ，ウ

2
⑴ 3

⑵ 15

3
⑴ アとオ
⑵ ウとエ
⑶ イとエ

4

－5

－5－5－5

5

5

⑶

Ｏ

⑴⑵

5
⑴ �������

⑵ �������

ア �����������
イ ����
ウ �� ���
エ ������

�

⑴ 一次関数では，変化の割合は傾きに
等しい。

⑵ �の増加量����������
�の増加量
�の増加量変化の割合� だから，

�の増加量�������

⑴ ������で���のもの
⑵ ������で�が等しいもの
⑶ ������で�が等しいもの

⑴ 傾きが 3の一次関数なので，
������に
����，���を代入して，
������
�����
����

⑵
�の増加量
�の増加量�

����
�������

���
� ���

よって，変化の割合は��だから，
�������に
����，���を代入して，
�����
�����
���

⑶ ����

⑷ �����

⑸ ����

6
⑴ �� �

���

⑵ �� �
����

�
�

⑶ 9時 54分
3.6㎞
�
�
��
�㎞

�
�

⑶ �軸に平行な直線は���で表される。
����，���を通るので
����

⑷ 右下がりの直線のため
���のとき最小となり，
��������
����のとき最大となり，
�������

⑸ 切片が 2の一次関数なので，式は
������と表される。
���，���を代入して，
������，����，���
よって，この直線の式は
������
��，���がこの直線上にあるので，
�������，�����，
����

⑴ 直線�のグラフより，
弟は 60分で 4㎞進むので，
傾きは �

���
�
��

⑵
4 lm

3

1

40 60200

2

x（分）

y（㎞）直線�のグラフより，
兄は 20分で 3㎞
進むので，
傾きは �

��
この直線は，
�� �

�����と
表される。
����，���を
通るので，�� �

�������
�����

⑶ �
��
��

�� �
��� ……①

�� �
����

�
� ……②

①を②に代入して，
�
����

�
����

�
�

�
����

�
����

�
�

�
����

�
�，����

����を①に代入して，
�� �

������
��
�

（裏面へつづく）

見
本
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�辺 4㎝の正方形ＡＢＣＤの辺ＡＢ，ＢＣ，ＣＤ上を点Ｐが毎秒 1㎝の
速さで移動します。Ａを出発してから�秒後のＰと，ＡＤの中点Ｑを
結んだ線分によって分けられる図形のうち，Ａをふくむ図形の面積を
�㎝2とするとき，�，�の関係を式に表しなさい。

7
⑴ 辺ＢＣ 12㎝

⑵ ����
�������

⑶ ��������
��������

⑷ �
�秒後と��秒後
または
3.5秒後と 11秒後

⑴ 図 2のグラフより，���のとき
�ＡＢＣの面積が最大になっていること
から，点ＰがＢを通るのは， 6秒後であ
り，辺ＡＢは 6㎝
同様に辺ＢＣは，�������で 12㎝

⑵ グラフより， 0秒から 6秒までの直線の
式だから
������
����

⑶ グラフより， 6秒から 18秒までの直線
の式だから
����������
�������
����，���を代入して
���������
����
よって，��������

⑷ ⑴，⑵より
�����のとき， ���� ……①
������のとき，��������……②
①に����を代入して
�����，����
②に����を代入して
���������，�����
����

8
⑴ Ｃ��，��

⑵ 27

⑶ �������
�
�

⑴
�
��
��

�����
��������
この連立方程式を解いて
��，�����，��

⑵ 点Ａは直線�と�軸の交点なので
�����に���を代入して
�����，����
つまり Ａ���，��
点Ｂは直線�と�軸の交点なので
��������に���を代入して
��������，���
つまり Ｂ��，��
ＡＢの長さは��������
ＡＢを底辺とすると，�ＡＢＣの高さは
Ｃの�座標より 6となる。
よって，��������

⑶ 点Ｂを通り，線分ＡＣを 2等分する
直線の式は，線分ＡＣの中点を通る。
線分ＡＣの中点は���，��なので，
この点とＢ��，��の 2点を通る直線の
式を考える。
傾きは ���

�������
��
� ����

��������に��，��を代入して，

���������，��
�
�

よって，�������
�
�

ひかりちゃん見
本
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A

B

C

D

Eℓ

3
3

7

7

「挑戦しよう」の解答
点Ｂを通り，直線ℓに平行な線をひくと，錯角は等しいから
��������°

������°
���°

�ＡＢＥで ∠�����∠ＡＢＤ
���°���°
���° 【解答】��度

4章 図形の調べ方
1
⑴ 同位角 ∠�

錯角 ∠�
⑵ 55度

⑶ 180度

2
⑴ ∠����度
⑵ ∠����度
⑶ ∠����度

3
ア ＡＢ�ＤＣ
イ ∠ＡＢＣ�∠ＤＣＢ
ウ �ＤＣＢ
エ ＣＢ
オ 3組の辺
4
⑴ ���

⑵ 900度
⑶ 24度

⑷ 正十角形
⑸ 正九角形
⑹ 十四角形
5
⑴
四角形ＡＢＣＤ�四角形ＧＨＥＦ

⑵ 83度

⑶ 82度

6
⑴ ∠����度

⑵ ∠�と∠�は同位角なので大きさが等しい。
よって，���°����°���°

⑶ ∠�と∠�は錯角なので大きさが等しい。
よって隣り合う角の合計は���°

⑴ ��°���°���°��
⑵ ���°���°���°
⑶ 1つの外角は，その隣にない 2つの内角
の和に等しいので，��°���°���°

⑴ �角形の内角の和は���°������で
表される。

⑵ ���°����������°
⑶ 多角形の外角の和は，���°である。
���°������°

⑷ ���°���°���
⑸ ���°�����°����°���
⑹ ���°�����������°を解くと，����

A

B

D

C

80°

83° 115°

4 ㎝

5 ㎝
G

H

F

E

80°

115°

4 ㎝

5 ㎝

⑵ 四角形ＡＢＣＤ�四角形ＧＨＥＦより
∠Ｈ�∠Ｂ

⑶ ∠Ｆ�∠Ｄ����°����°���°����°�
���°

⑴ �ＡＢＣは正三角形なので，
∠ＡＣＢ�∠ＢＡＣ���°
���°����°����°����°

40°

60°100°

m

l A

B

C

x

60°

⑵ ∠�����度

⑶ ∠����度

⑷ ∠�����度

⑸ ∠�����度

7
⑴ �ＡＦＢ
⑵ 2組の辺と

その間の角が，
それぞれ等しい

⑵
52°

113°
130°

m

x

a

b

l

図のように補助線を入れる。
�は錯角であるため���°
�����°����°なので
����°
��°�∠����°����°����°
∠�����°

⑶ ���°���°����°
∠�����°�360°�110°

2
����°����°���°

50°

115°

40°
x

a

b

⑷ 図のように，四角形
と三角形に分ける
補助線を入れる。

�は���°であるため，����°
よって∠����°���°����°

⑸ �ＡＤＥは二等辺三角形で
∠ＡＥＤは��°���°����°なので
∠ＥＤＡは��°
∠����°���°����°

⑴ 対応する頂点の順に書く。
⑵ �ＡＥＤと�ＡＦＢで
四角形ＡＢＣＤは正方形だから，
ＡＤ�ＡＢ……①
�ＦＡＥは直角二等辺三角形だから，
ＡＥ�ＡＦ……②
∠ＤＡＥ�90°�∠ＢＡＥ……③
∠ＢＡＦ�90°�∠ＢＡＥ……④
③，④より∠ＤＡＥ�∠ＢＡＦ……⑤
①，②，⑤より 2組の辺とその間の
角が，それぞれ等しいので，
�ＡＥＤ��ＡＦＢ
合同な図形では，対応する辺の長さは
等しいので，
ＤＥ�ＢＦ見
本



A

B

C

D

Eℓ

3
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右右右右右右右右右右右右右右のののののののののののののの図図図図図図図図図図図図図図でででででででででででででで，，，，，，，，，，，，，，四四四四四四四四四四四四四四角角角角角角角角角角角角角角形形形形形形形形形形形形形形ＡＡＡＡＡＡＡＡＡＡＡＡＡＡＢＢＢＢＢＢＢＢＢＢＢＢＢＢＣＣＣＣＣＣＣＣＣＣＣＣＣＣＤＤＤＤＤＤＤＤＤＤＤＤＤＤはははははははははははははは正正正正正正正正正正正正正正方方方方方方方方方方方方方方形形形形形形形形形形形形形形でででででででででででででですすすすすすすすすすすすすす。。。。。。。。。。。。。。
ℓ��のとき，∠�の大きさを求めなさい。

ひかりちゃん

見
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A

B C

D

E F

G

l 45° 45°

5 cm
I J

H

「挑戦しよう」の解答
5秒後に 2つの図形は右の図のように重なる。

ＡＣとＤＧの交点をＨとし，点Ｄ，Ｈから直線�にそれぞれ垂線ＤＩ，ＨＪをひく。
このとき，∠ＤＩＥ�∠ＨＪＣ���°，∠ＤＥＩ�∠ＨＣＪ���°
だから，△ＤＩＥ，△ＨＪＣはともに直角二等辺三角形である。
よって，
ＩＥ�ＪＣ�2㎝，ＤＨ�ＩＪ����������（㎝）
だから，重なっている部分の面積は，
�
�����������（㎝

2） 【解答】 6㎝2

5章 図形の性質と証明
1
イとウ

2
⑴ �ＡＢＣで，ＡＢ�ＡＣならば∠Ｂ�∠Ｃである。 ［○］
⑵ 偶数ならば， 8の倍数である。
［反例： 6は偶数であっても，8の倍数ではない。］

3
⑴ 長方形

⑵ ひし形

⑶ 正方形
4
⑴ ∠����度

⑵ ∠����度

⑶ ∠�����度

5
⑴ ∠����度

直角三角形の斜辺と 1つの錯角が，それぞ
れ等しい。

10 ㎝
35° 10 ㎝

55°

35°
イ ウ

⑴ 対角線の長さが等しくなると，□ＡＢＣＤの
4つの角の大きさが等しくなるから

⑵ 対角線が垂直に交わると，□ＡＢＣＤの
4つの辺の長さが等しくなるから

⑶ ⑴⑵のどちらも満たすことになるから

⑴ �ＡＢＣで，ＡＢ�ＡＣより
∠������°���°������°

⑵ ∠ＡＣＢ�∠ＡＢＣ���°
∠ＦＥＣ�∠ＡＥＤ��
三角形の外角の性質から，
��°�����°
����°���°���°

⑶ ＣＡの延長線上に

A
B

E

C

Ｄ

40°

23°
x

点 Eをとると，
三角形の外角の
性質から，
∠ＢＡＥ���°���°

���°
∠ＤＡＥ���°���°

���°
よって，
∠��∠ＢＡＥ�∠ＤＡＥ
���°���°����°

⑴ �ＢＣＤで，平行四辺形の性質より
∠ＢＣＤ����°
∠�����°����°����°����°

⑵ ∠����度

⑶ ∠����度

⑷ ∠����度

6
120度

7
⑴ ひし形

⑵ 正方形

8
⑴ ∠ＥＤＢ
⑵ 二等辺三角形
⑶ ＥＢ
⑷ 4つの辺が

すべて等しい
9
⑴ 2： 3

⑵ 2： 5

⑵ 平行四辺形なので∠Ｂ AＤ���°
錯角より∠ＡＢＥ�∠ＡＥＢ
よって，�ＡＢＥは二等辺三角形
∠������°���°������°

⑶ ∠ＢＡＦ���°���°���°
�ＡＢＦは二等辺三角形なので，
∠ＡＢＦ�����°���°������°
∠����°���°���°

⑷ ∠ＡＤＣ�∠ＡＢＣ���°
∠ＣＤＦ���°���°���°
ＡＤ�ＤＣ，ＡＤ�ＤＦより，ＤＣ�ＤＦ
だから，�ＤＣＦは二等辺三角形
である。よって，
∠ＣＦＤ�����°���°������°
∠����°���°���°

∠ＢＡＣ���°，ＢＥとＡＣの交点をＧと
おくと，
∠ＡＧＥ���°���°���°
平行線の錯角は等しいので
∠ＥＤＡ�∠ＣＡＤ���°
∠Ｆ���°���°����°

⑴ ＡＢ�ＣＤ，ＡＢ�ＤＣだから，
平行四辺形。
また，ＡＢ�ＤＡとなり辺が等しい。
よって4つの辺が等しいのでひし形になる。

⑵ 四角形の内角の和は 360°だから，
∠Ａ�∠Ｂ�∠Ｃ�∠Ｄ�90°
となり，長方形になる。
また，ＡＢ�ＢＣとなり，となりあう
辺が等しいことから，正方形になる。

⑴ �ＡＢＥ：�ＡＤＥ�ＢＥ：ＥＤ
�2： 3

⑵ �ＣＢＥ：�ＣＢＤ�ＢＥ：ＢＤ
�2： 5

（裏面へつづく）見
本
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G

l 45° 2 cm

8 cm 6 cm

挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑挑戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦戦ししししししししししししししよよよよよよよよよよよよよようううううううううううううう

図のように，斜辺が 8㎝の直角二等辺三角形ＡＢＣと
底辺が 6㎝，高さが 2㎝，∠ＤＥＦ＝ 45°の平行四辺形
ＤＥＦＧがあります。また，辺ＢＣとＥＦは直線�上にあり，頂点ＣとＥは同じ位置にあります。
いま，平行四辺形ＤＥＦＧを直線ℓにそって矢印の方向に，毎秒 1㎝の速さで移動させます。
このとき， 5秒後に， 2つの図形が重なっている部分の面積を求めなさい。

10
⑴ 24㎝2

⑵ 39㎝2

⑴ �ＡＥＤ���□ＡＢＣＤ
⑵ □ＡＢＣＤ�Ｍ㎝2とする。
ここで，ＡＢ�ＧＦとなる点Ｇを
ＡＤ上にとると

A G

⑤
⑧

③B

D

CF

E

□ＡＢＦＧ���Ｍ

�ＥＢＦ���□ＡＢＦＧ

����
�
�Ｍ

同様に，�ＡＥＤ���Ｍ

�ＤＦＣ����
�
�Ｍ

�ＤＥＦ�□ＡＢＣＤ��ＡＥＤ
��ＥＢＦ��ＤＦＣ

�Ｍ���Ｍ�
�
��

�
�Ｍ�

�
��

�
�Ｍ

�����Ｍ

��������
����㎝2�

11
�ＢＤＱ
�ＢＤＲ
�ＢＲＡ
�ＰＲＤ

ＤＣ�ＡＢ，�ＢＣＱ��ＢＤＱ
ＤＢ�ＰＲ，�ＢＤＱ��ＢＤＲ
ＡＤ�ＲＢ，�ＢＤＲ��ＢＲＡ
ＰＤ�ＲＢ，ＤＢ�ＰＲより
四角形ＰＤＢＲは平行四辺形だから，
ＰＤ�ＲＢ
したがって，�ＢＤＲ��ＰＲＤ

ひかりちゃん
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※無断で複写・複製をすることを禁じます。
令7 ＜中数2年＞ －Ｌ７－

「挑戦しよう」の解答
2個のさいころの目の出方は 36通り
⑴ ＡＣ�ＢＣの二等辺三角形ができる��，��の組み合わせは，
��，��，��，��，��，��，��，��，��，��，��，��，
��，��，��，��の 8通り
よって， �

���
�
� 【解答】 ��

⑵ ＡＢ�ＡＣの二等辺三角形ができる��，��の組み合わせは，
��，��，��，��の 2通り
また，ＡＢ�ＢＣの二等辺三角形ができる��，��の
組み合わせは，��，��，��，��の 2通り
よって，�ＡＢＣが二等辺三角形になる確率は，
�����
�� ��� 【解答】 ��

6章 場合の数と確率
7章 箱ひげ図とデータの活用

1
⑴ 6通り

⑵ 20通り

⑶ 10通り

2
⑴ �

��

⑵ �
�

⑶ �
��

3
⑴ 24通り

⑵ �
�

⑶ �
�

⑴ Ｄの位置は固定されているから，
位置が固定されていないＡ，Ｂ，Ｃの
3人の並び方を考えればよい。

○ ○ ○ Ⓓ

Ａ，Ｂ，Ｃの 3人が 1列に並ぶ並び方は
全部で 6通り

Ａ
Ｂ Ｃ

Ｂ
Ａ Ｃ

Ｃ
Ａ Ｂ

Ｃ Ｂ Ｃ Ａ Ｂ Ａ

⑵ 左側のぬる色を決めて樹形図をつくる。

黒

白

白

黒

青

黒

赤

黒

黄

黒
青 青 白 白 白
赤 赤 赤 青 青
黄 黄 黄 黄 赤

Ａ Ｂ Ｂ Ｃ Ｃ Ｄ Ｄ Ｅ
Ｃ Ｄ Ｅ
Ｄ Ｅ
Ｅ

⑶

10の約数は，1，2，5，10
1 2 3 4 5 6

�
���

�
�

1 ○ ○
2 ○
3 ○
4 ○ ○
5 ○
6 ○

8通り

2つの目の和が 6
になる数は 5通り
1 2 3 4 5 6

1 ○
2 ○
3 ○
4 ○
5 ○
6

⑵⑴

⑶
1 2 3 4 5 6

��
���

�
��

1 ○ ○ ○ ○ ○ ○
2 ○ ○ ○
3 ○ ○
4 ○
5 ○
6 ○

14通り

（小）

（大）

2

3 4 �
5

4 3 �
5

5 3
4

3

2 4 �
5

4 2 �
5 �

5 2
4 �

4

2 3 �
5

3 2 �
5 �

5 2
3 �

5

2 3
4

3 2
4 �

4 2
3 �

百の位 十の位 一の位 百の位 十の位 一の位⑴

3けたの整数は全部で 24通り
⑵ 342以上になっているのは 16通り
よって， �����

�
�

⑶ 3の倍数になるのは�の 12通り
よって， �����

�
�

4
⑴ 42通り

⑵ ��
��

⑶ ��
��

5

⑴ �
�

⑵ �
�

⑴ あたりくじを①②，はずれくじを345
67とすると， 2本のひき方は，全部で
42通り

①

②

②

①

3

①�

4

①�

5

①�

6

①�

7

①�
3� 3� ②� ②� ②� ②� ②�
4� 4� 4 3 3 3 3
5� 5� 5 5 4 4 4
6� 6� 6 6 6 5 5
7� 7� 7 7 7 7 6

⑵ 1本があたりで， 1本がはずれるのは
�の 20通り
よって， �����

��
��

⑶ あたりくじを①②，はずれくじを345
67とすると， 2本のひき方は，全部で
49通り

①

①

②

①

3

①

4

①

5

①

6

①

7

①
② ② ② ② ② ② ②
3 3 3 3 3 3 3
4 4 4 4 4 4 4
5 5 5 5 5 5 5
6 6 6 6 6 6 6
7 7 7 7 7 7 7

2本ともはずれる確率は ��
��

よって，少なくとも 1本はあたりくじを
ひく確率は，
�������

��
��

表〇，裏×として樹形図をつくると
表裏の出方は全部で8通り

50円 10円 5円 表の合計金額

〇

〇
〇 65円

× 60円

×
〇 55円

× 50円

×

〇
〇 15円

× 10円

×
〇 5円

× 0円

⑴ 2枚は表で 1枚は裏となるのは 3通り
よって �

�
⑵ 15円以上になるのは 5通り
よって �

�

（裏面へつづく）
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大小 2つのさいころを投げ，出た目をそれぞれ�，�とします。
このとき，3点Ａ��，��，Ｂ��，��，Ｃ��，��を頂点とする
�ＡＢＣについて，次の問いに答えなさい。
⑴ �ＡＢＣがＡＣ�ＢＣの二等辺三角形になる確率を求めなさい。
⑵ �ＡＢＣが二等辺三角形になる確率を求めなさい。

6
⑴ �

��

⑵ �
�

7
⑴ 5℃

⑵

5 10 15 20 25 （℃）

⑴ さいころを 2回投げたときの目の出方は
������（通り）
�ＡＢＰが二等辺三角形となるのは，
ＡＢ＝ＡＰ，ＢＡ＝ＢＰなので，
点Ｐの座標が��，��，��，��の 2通り。

⑵ �ＡＢＰの辺ＡＢを底辺とみたときの
高さを�㎝とすると，
�
������� ���
よって，高さが 2㎝で一定だから，
2回目に 2の目が出ればよいことがわかる。
2回目に 2の目が出る場合は，
��，��，��，��，
��，��，��，��，
��，��，��，��の
6通りだから，
求める確率は，
�
���

�
� 5

5

Ｏ x

y

A B

P P P P P P

3

2

⑴ 小さい順に並べると下のようになる
11，11，12，12，12，14，14，15，15，15，
⑯，16，16，17，17，18，18，19，21，22，
22
したがって，
第 2四分位数は��
第 1四分位数は������������
第 3四分位数は������������
四分位範囲
�第 3四分位数�第 1四分位数
��������

8
ア

9
⑴ 40分

⑵ 50人以下

⑶ ア，ウ

全体にまんべんなく分布しているので，中
央値はまん中あたりにあり，箱の長さは長
くなることから，アの箱ひげ図だとわかる。

⑴ 四分位範囲は
��������（分）

⑵ Ａグループの第 2四分位数が 65分だから，
視聴時間が 60分未満の人は，
多くても半数以下である。

⑶ ア Ａグループの範囲は，
����������（分）
Ｂグループの範囲は，
����������（分）

イ 中央値は 40分であるが，中央値と
平均値が等しくなるとは限らない。

ウ Ａグループの第 1四分位数が 40分で
あるから，全体の ��の 75人以上が
40分以上である。
また，Ｂグループは第 2四分位数が
40分であるから，全体の半分の
50人以上が 40分以上である。
よって，���������より，
Ａグループで 40分以上の人は，
Ｂグループの 40分以上の人の
約 1.5倍いる。

エ Ｂグループの第 3四分位数は
60分である。
第 3四分位数は，75人目と 76人目の
人の視聴時間の平均である。
75人目， 76人目の人の視聴時間が，
ともに 60分であるとき，第3四分位
数は 60分となるが60分以上の人は
26人となる。

ひかりちゃん見
本
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「挑戦しよう」の解答
右図から
���より錯角は等しいので
∠����°

���より同位角は等しいので
∠��∠����°

���より同位角は等しいので
∠����°

���より錯角は等しいので
∠��∠����°
∠��∠��∠����°���°���°

【解答】∠����度

学年のまとめ
1
⑴ �����
⑵ ���
⑶ ����

�

⑷ ����

⑸ ����
�

または�����
2
⑴ ������

⑵ �� �
���

⑶ 5㎝
3
⑴ (�，�)＝( 3，4 )

⑵ (�，�)＝( 2，�2 )

4
⑴ �������

⑵ �������

⑴ �������
⑵ �������������
⑶ �
��

��� � �
��� �

⑷ ���������������
����

⑸ �����������������
�

���������������

⑴（円柱の体積）���（半径）2�（高さ）
��������

⑵ 両辺を���でわる。
⑶ �� ���

������

⑴
�
�

�
�

�

�������� ……①
������� ……②
①�� �������� ……①′
②�� �������� ……②′
①′�②′ ������

���
���を①に代入して
�������
���� ���

⑵
�
�

�
�

�

�������������� ……①
������ ……②
②を①に代入して
��������
����
���

���を②に代入して
�����
����

⑴ 傾きが 2だから，求める一次関数の式を
������ ……① とする。
���のとき，���だから，
これらの値を①に代入すると，
�������
�����

⑵ 一次関数の式を，
������ ……① とする。
����のとき，���
���のとき，����だから，
これらの値を①に代入すると，
�
�

�
�

�

�������
�������
この連立方程式をとくと，
����，���

5
⑴ ∠����度

⑵ ∠����度

⑶ ∠����度

84°

57°

74°94°

x

b

a⑴

∠�����°���°���°
∠�����°���°���°
多角形の外角の和は360°であるから，
∠�����°����°���°���°���°�
���°

35°

19°

80°
l

m

n

x

a
b

c

⑵

図のように，2直線�，�に平行な直線�
をひく。
錯角は等しいので，
∠����°
∠����°���°���°
同位角は等しいので，
∠��∠����°
三角形の内角と外角の関係から，
∠����°���°���°

A

B

CD

F

E

51°

23° 33°

29°
x
a b

⑶

ＢとＥを結ぶ。�ＣＤＦにおいて，
内角と外角の関係から，
∠ＤＦＢ���°���°���°
よって�ＢＦＥにおいて，
∠��∠����°
�ＡＢＥにおいて，
∠�����°����°���°���°����°

（裏面へつづく）見
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2直線�，�が平行で， 2つの正六角形が図のように
交わっているとき，∠�の大きさを求めなさい。

6
⑴ ����

⑵ ��������
��������

7
⑴��
�
�

�

���������
�����������

⑵ 列車の長さ
100 m

列車の速さ
秒速 20 m

⑴ 点ＰがＡを出発してから 4秒後には，
ＡＰ��㎝となる。
よって，�ＡＰＣの面積�は
�����������

⑵ 点Ｐが辺ＢＣ上にあるとき
ＡＢ�ＢＰの長さは�㎝
よって，ＣＰの長さは������㎝
したがって，�ＡＰＣの面積�は
��������������������

⑵��
�
�
�

��������� ……①
����������� ……②

②�① ��������
����

①に����を代入すると
���������

�����

8
120度

9
⑴ �

�

⑵ 6通り

�ＡＢＤと�ＢＣＥにおいて，
仮定より，ＢＤ�ＣＥ…①
�ＡＢＣは正三角形であるから

ＡＢ�ＢＣ…②
∠ＡＢＤ�∠ＢＣＥ（�6０°）…③
①，②，③より， 2組の辺とその間の角が
それぞれ等しいから
�ＡＢＤ��ＢＣＥ
∠ＦＤＢ�∠ＦＢＤ�∠ＢＥＣ�∠ＦＢＤ

����°�∠ＢＣＥ
����°���°
����°

⑴ ��，��に対応する点は全部で 36通り
�����のグラフ上にある点は，
��，��，��，��，��，��，��，��の
4通りだから， ����

�
�

⑵ ＡとＣ，ＢとＤは同じ色を使うから，
全部で 6通り。
ＡとＣ ＢとＤ Ｅ

赤 黄 青
青 黄

黄 赤 青
青 赤

青 赤 黄
黄 赤

ひかりちゃん
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